

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS: Dirección 1750, Redc. y Adm. 2025, Imprenta: 2299

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES: San Agustín, 7, Apartado n.º 11

AÑO LVIII.—Número 18.069
Depósito Legal SG. 7-1958

Miércoles 3 de Septiembre de 1958

Precio del ejemplar: 1,20 pesetas

Los ataques argelinos en Francia no han hecho más que comenzar

Y continuarán hasta arruinar la economía francesa o reconocer la independencia de Argelia

Lo dice un dirigente del F. N. L.

El Cairo, 3.—El dirigente del frente de Liberación Nacional argelino, Abá El Hafez Bousouf, ha declarado en una entrevista concedida a la agencia de noticias Oriente Medio, que los "ataques argelinos en Francia no han hecho más que comenzar" y que "terminarán arruinando la economía francesa".

"Lo que ha ocurrido en Francia no es más que el principio—dijo—. Hemos comenzado con el petróleo, pero continuaremos con otras cosas". "Arruinaremos la economía francesa y obligaremos a Francia a que reconozca nuestra independencia".—Efe.

Estados Unidos estudian la posibilidad de adoptar cinco acciones militares en Formosa



Aprovechando el fresco del atardecer, estos soldados británicos y jordanos juegan un partido de fútbol durante las horas de asueto en el aeródromo de Amman, Jordania. Esta fotografía recoge un momento interesante del encuentro entre el primer regimiento de Comunicaciones del Real Ejército jordano y el segundo batallón de Paracaidistas de Gran Bretaña

Desde el transporte de tropas nacionalistas hasta el lanzamiento de bombas atómicas

El almirante Smoot declara que la ayuda norteamericana está en camino y que será considerable

Washington, 3.—Los Estados Unidos estudian la posibilidad de adoptar cinco acciones militares, por lo menos, en los Estrechos de Formosa, que consisten desde transportar tropas nacionalistas hasta lanzar bombas atómicas. Estas medidas están siendo consideradas para el caso de que el presidente Eisenhower ordene a las fuerzas armadas de los Estados Unidos que ayuden a las tropas de Chiang Kai Chek que se encuentran en Quemoy.

El empleo de bombas atómicas, en un caso extremo, no ha sido descartado, pero sus probabilidades se consideran remotas. El secretario de Estado, John Foster Dulles, trató ayer de la situación de Formosa con los miembros del Estado Mayor conjunto y se espera que mañana considere las posibles medidas militares en aquella zona con el presidente Eisenhower en Newport, isla de Rhode.—Efe.

LA AYUDA DE ESTADOS UNIDOS SERA CONSIDERABLE

Taipei, 3.—El vicealmirante Roland Smoot, comandante norteamericano en Formosa, ha declarado que "la ayuda americana" está en camino para que los nacionalistas puedan superar los ataques comunistas a las islas de Quemoy y Matsu. Smoot se negó a especificar la clase de ayuda que se refiere, pero agregó que "será considerable", y afirmó que los comunistas fracasarán en sus intentos de capturar e incluso bloquear las islas nacionalistas. "Creo que no podrán hacer nada", dijo en una conferencia de prensa.

Por otro lado, se informa que la artillería comunista ha iniciado nuevamente sus bombardeos al amanecer sobre Quemoy. El departamento de Defensa anuncia que 23 personas han resultado muertas y 103 heridas a causa de estos bombardeos durante el lunes y el martes, con lo que el número de bajas se eleva a más de 800. El aeropuerto de Quemoy, inutilizado. Los comunistas han dejado inutilizable el aeropuerto de Quemoy, por lo que todos los abastecimientos han de hacerse por vía marítima. Las noticias que llegan de Quemoy dan

cuenta de que el bombardeo artillero es tan intenso y concentrado, que los grandes buques no pueden entrar ya en el puerto de la isla.—Efe.

Llevar volando en un avión 33 días seguidos

Y quieren llegar hasta los 47

Dallas (Tejas), 3.—Dos pilotos texanos, que tienen el proyecto de permanecer volando cuarenta y siete días consecutivos con sus noches correspondientes, llevaban treinta y tres días volando sin parar a media noche de hoy.

Los pilotos en cuestión, Jim Heth, de veinticinco años, y Bill Borjhart, de treinta y tres, despegaron con su monomotor "Cessna 172" el día 2 de Agosto y han sido repostados en vuelo sobre Dallas, Houston, Wichita Falls y otras ciudades de Tejas y la alimentación les es suministrada por medio de una cuerda desde un rápido camión.

LA BOLSA

Madrid, 3.—La sesión de Bolsa de hoy ha tenido un desarrollo equilibrado, habiéndose producido algunas diferencias de mayor importancia que en días anteriores, pero sin que por ello se desviase la sensación general de firmeza, con suaves oscilaciones, que es la tónica dominante esta temporada.

Las alzas principales han sido de cinco enteros en Ebro, Guindos y Ponferrada, y ocho en Banco Español de Crédito, mientras que Minas del Rif dejaba 6 puntos, Urbanizadora Metro II y Española de Petróleos 15. Han vuelto a cotizar las acciones de la Empresa Nacional Siderúrgica, por valor de 24 millones de pesetas nominales.

Al cierre había demanda para Banco Español de Crédito, Fuerzas Eléctricas de Cataluña, Iberduero, Unión Eléctrica Madrileña, Azucarera, Insa, Seat e Hidro Civil.

BARCELONA

Barcelona, 3.—La flojedad y desánimo en la Bolsa han continuado en la sesión de hoy, debido al poco público asistente. En el corro de acciones se realizaron escasas operaciones, la mayoría de las cuales registraron diferencias en menos; únicamente los Carburos Metálicos ganaron diez enteros, y otros valores tuvieron diferencias de uno y dos. También Seat tuvo un aumento de cinco enteros.

En los demás corros, como es costumbre, el negocio ha sido limitadísimo.

BILBAO

Bilbao, 3.—Han continuado en esta jornada de hoy las suaves oscilaciones de los pasados días, ante una contratación equilibrada pero de escaso nervio.

Ha destacado la animada negociación de las eléctricas, cuyas acciones han tenido en sus operaciones iniciales una contratación interesante, aun cuando al cierre decrecieron sus ímpetus revalorizadores.

Sin embargo, todas ellas han mejorado hasta tres enteros, excepto la Sevillana, que retrocedió uno, Cementos de Lemona perdió 5 y Ponferrada 12. Cerró la sesión en una posición sostenida con ambiente poco animado.

La guerra de Argelia, en Francia

Unos 25.000 argelinos armados hay en la metrópoli, y Francia vive alerta e inquieta al llegar la noche

Irún.—(Crónica C. A. M., especial para nuestro diario.) La guerra de Argelia ha estallado en Francia. Tal es la conclusión a que llega la Prensa semanal aun dentro de la misma nación interesada: La noche del 24 al 25 de Agosto—escribe «Express»—marca la implantación de la guerra argelina en la metrópoli... Esa noche es como aquella de Todos los Santos de 1954, cuando hizo su aparición la guerra en Argelia.

Ciertamente, esos sabotajes perfectamente organizados y con un éxito rotundo, arguyen la existencia, primero, de un estado mayor, y luego, de una serie de planes impecablemente ejecutados en todo el territorio francés.

El hecho, hoy que se ha prolongado y convertido en situación permanente, conviene anotar y estudiarlo.

YA SE ESPERABA

Era una vieja aspiración argelina. Ya desde hacía tiempo los dirigentes amenazaban a Francia con trasladar la guerra a su propio territorio, ante la persistencia de una lucha larga y agotadora.

—Nuestros hermanos—decían los agentes de la rebelión a los europeos—caen por centenares todos los días por conquistar la libertad. ¿Vamos a esperar a que el combate acabe, cruzados de brazos? En Argelia no se comprende que los argelinos de la metrópoli permanezcan pasivos.

—Si es necesario, trasladaremos la guerra a Francia—decía Ferhat Ab-

bas en 1956. Y posteriormente, en 1958, poco antes de su muerte, escribía Abane Ramdane: Hay que trasladar la guerra a la metrópoli.

Esa amenaza se ha convertido en una flagrante realidad.

EFFECTIVOS PROPIOS

Los argelinos cuentan con sus

Centenares de personas, detenidas en Rumania

Por causar daños a las propiedades del Estado

Trieste, 3.—Centenares de personas han sido detenidas por las autoridades comunistas rumanas, acusadas de «causar daños a las propiedades del Estado». Entre los detenidos figuran altos funcionarios de varios ministerios.—Efe.

efectivos propios. Y se nutren éstos ya de los que antes residen en la metrópoli, ya también de los que han venido de Argelia destacados con este objeto.

La colonia argelina de la metrópoli calculase que asciende a los 250.000 hombres. Pero esa cifra está muy por bajo de la realidad. El argelino no se cuida gran cosa de sus papeles, ni para venir, ni, dado la clase de trabajos a que se dedica, para trabajar.

Desde que estalló la guerra, todos los sospechosos en Argelia, unas veces por iniciativa propia, otras por falso cálculo, iban viniendo a Francia, para alzar a estos últimos del maquis o de los cuadros militantes.

Cuando llegan a la metrópoli, su suerte no tiene nada de envidiable. En París, en Lille, en Masella, en Metz, etc., por todas las partes o viven condenados al paro o tienen que dedicarse, salvo excepciones, a los peores oficios. Parados, perseguidos por la policía, amontonados en los inmuebles, traqueados constantemente por los emisarios del orden, esas gentes se desesperan, aislados además muchos de ellos por las dificultades que se les pone para la correspondencia con sus propias familias.

25.000 DESESPERADOS

De los 250.000 musulmanes, 150.000 según el cálculo de un semanario están expuestos a los campos de concentración o las prisiones. No tiene nada de extraño que se diga que en Francia el Ministerio del Interior argelino cuenta con 25.000 desesperados, que forman sus cuadros de acción.

Están éstos armados con fusiles ametralladores, con metralletas Sten, y con armas menores de todas las clases. Son un ejército en armas, dentro de una población, que están haciendo la experiencia de una guerra totalmente nueva y desconocida en la historia.

Es sólo ha sido posible por la convivencia de dos comunidades racial, religiosa y políticamente discordes, hasta la exageración, cual si se tratara de dar una contestación en Francia misma a aquellos teóricos, a estilo Maritain, de la «Cité Chrétienne», en la que pedían y debían haber todos aun los más dispares. Claro está que los maestros viven tranquilos y bien pagados, como el Miamie Maritain, como Gilson y otros, lejos, en Estados Unidos, o en el Canadá, donde no hay ni sombra de argelinos actuantes.

Esto no puede parar bien. Es el choque interno de dos comunidades, las dos violentas, las dos con una mística nacionalista a cual más fuertes, presididas por unos poderes impotentes, que sólo sirven de tapón a la fiera pasión encerrada en un círculo, muy duro por cierto, de romper. A la pasión argelina veremos muy pronto responder con otra igual o mayor de tipo fascista francés.

JAVIER DE EGUIA

El ministro de Comercio visita en Lugo la factoría de FRISA

Lugo, 3.—Para visitar las instalaciones de Frisa, ha llegado el ministro de Comercio, señor Ullastres. En la puerta de la factoría el ministro era esperado por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, alcalde de la ciudad, presidente de la Diputación y otras autoridades y jerarquías, así como por el director y alto personal de la fábrica. El señor Ullastres visitó todas las instalaciones de la factoría, y en ella fue obsequiado con una comida.—Cifra.

EL TIEMPO

Inestabilidad y nubosidad con riesgo de chubascos

Madrid, 3.—Informa el Observatorio Meteorológico que se han producido durante la noche precipitaciones poco intensas, por lo general distribuidas con irregularidad, por puntos del cuadrante noroccidental de España.

Predice el Servicio tiempo inestable en los dos tercios occidentales de la península, que se irá propagando hacia el resto. Nubosidad muy variable con riesgo de chubascos dispersos. Temperaturas extremas: Máxima de 35 grados en Córdoba y mínima de seis en León.

Destacada labor del Instituto Nacional de Colonización en el Bierzo

León, 3.—El Instituto Nacional de Colonización realiza una destacada labor en la región del Bierzo, declarada en su día de interés nacional. Los primeros trabajos para el albergue de los vecinos de Posada del Río y Bárcena, enclavados en el embalse de este último nombre, cuyas obras van muy adelantadas y, por otra, a la puesta en regadío de fértiles terrenos de secano, merced a las aguas de los canales bajo el alto del Bierzo, obras que realiza el Instituto.

TRES POBLADOS

Se ha venido trabajando en la construcción de tres poblados: Bárcena del Caudillo, Posadas del Bierzo y ampliación del de Fuentes Nuevas. Del total de estas quinientas hectáreas han sido puestas ya en regadío doscientas treinta, a base de las aguas del canal bajo y a través de una red de acueductos, construidas por el propio Instituto.

El resto de los terrenos será transformado con aguas del canal alto, tan pronto como sean ultimadas las obras del pantano de Bárcena.

El Instituto de Colonización, dentro del plan establecido para el Bierzo, tiene en proyecto otras importantes obras de colonización local en los

partidos judiciales de Ponferrada y Villafranca del Bierzo.—Cifra.

Tirotean la residencia del embajador de Estados Unidos en Beirut

Beirut, 3.—La residencia del embajador de los Estados Unidos, James Mac Clintock, fué objeto anoche del fuego de francotiradores por primera vez desde que comenzó la rebelión libanesa.

La calma de la noche fué turbada por tres rápidas explosiones y por una ráfaga de ametralladora.—Efe.

Deja cientos de cajas de cerillas y 10.000 cigarrillos en la cumbre del Kilimanjaro

Para quien quiera ir por ellos

Londres, 3.—El explorador británico Jhon Tunstall, ha regresado a Londres, después de haber dejado centenares de cajas de cerillas y diez mil cigarrillos en Kenya, "abandonadas para quien se apreste a cogerlas". La única dificultad estriba en que tanto los cigarrillos como las cerillas se hallan en la cima del monte Kilimanjaro.—Efe.

«ADOLFO», león melancólico y amigo de los niños

Milán, 3.—Una ama de casa italiana ha puesto en venta a su león «Adolfo», a consecuencia de la "melancolía" que ha invadido a la fiera al tener que estar recluida en casa. «Adolfo», es un león que tiene sólo nueve meses de edad, pero ya pesa ochenta kilos, come cinco kilos de carne al día y bebe cuatro litros de leche cada veinticuatro horas.

Pero la señora Gianna Cattaneo no para mientes en esto; la preocupa el «actitud mental» de su «Adolfo», pues las autoridades municipales han ordenado que el león debe estar confinado en su casa, a consecuencia de un incidente que produjo el desmayo de una mujer.

En efecto, «Adolfo» sintió deseos de dar un paseo por las calles de la ciudad y pronto «hizo amistad» con un niño de siete años, quien tomó al greñudo animal por un «gran gato», poniéndose a jugar con él. Cuando llegó la madre del pequeño y vio la escena, dió un gran grito y se desmayó.

El león, asustado por el grito, corrió a esconderse en su casa. Pero los transeúntes dieron aviso a la Policía. A consecuencia del incidente, la Alcaldía ordenó a la señora Cattaneo

Vacas bravas siembran el pánico en San Adrián (Navarra)

Pamplona, 3.—En la villa de San Adrián, que celebra sus fiestas patronales, las vacas bravas, que habían de correrse en una plaza improvisada, se escaparon de su encierro, desarrollándose por los campos el correspondiente pánico entre los vecinos, algunos de los cuales se vieron en verdaderos apuros al encontrarse con alguna de las reses.

Posteriormente, cuando se celebraba en la referida plaza una función de teatro ante numeroso público, se oyeron conciertos y gritos de «Las vacas, las vacas!», produciéndose enorme confusión.

Los artistas que actuaban huyeron también con las mismas ropas que lucían en escena. Se supo al fin que no había tales vacas, sino que cuatro jóvenes, provistos de unos conciertos y ocultos por la oscuridad de la noche, habían sido los autores de la broma. Han sido detenidos y puestos a disposición del Juzgado.

Once niños muertos en Polonia por jugar con un proyectil

Berlín, 3.—Informa desde Poznan (Polonia), que once niños han resultado muertos y otros dos gravemente heridos, al estallar un proyectil con el que jugaban en Pila, localidad a unos 80 kilómetros de Poznan.—Efe.

CRONICA DE LA CIUDAD

Televisión

Nuestra capital ha entrado en una nueva etapa de su vida. La de la televisión. Anticipándose al funcionamiento de la emisora que se construye en Navacerrada, las ondas, pese al obstáculo de la sierra, han llegado a nuestra ciudad, en un mensaje de novedad que se nos cuela por los ojos hasta la intimidad del hogar.

Televisión que, aunque a simple vista no lo parezca, trae envuelta en la pantalla del receptor toda una serie de revoluciones o cambios en la manera de vivir, de ver y hasta de opinar y pensar sobre las cosas y la vida. Televisión que, aparte de enseñar ya en sí misma la creación o nacimiento de una nueva "necesidad" en la vida de cada hogar—necesidad que no va a satisfacerse por menos de diez mil pesetas para comenzar—nos meterá en el hogar las cosas todas, las costumbres, la vida del planeta entero por los ojos, que es la mejor forma de llevarle a uno las cosas hasta el entendimiento, la voluntad y el corazón, y sin necesidad de moverse un sólo paso de la mesa de la habitación, mientras puede uno saborear un cigarro en el ambiente caldeado del cuarto de estar en pleno invierno, o al aire del ventilador en los meses del estío.

Sin viajes, con sus incomodidades, sin desplazamientos, sin turismos de hotel en hotel, sin pisar la nieve helada de Diciembre, sin sufrir los ardientes rayos del sol de Agosto, llegarán hasta nuestro hogar las perspectivas de todos los países que nunca pudiéramos visitar, las intimidades de la selva, la aridez de los desierto, el fuego de los volcanes, los misterios de la profundidad de los mares, los partidos de fútbol, las representaciones teatrales, proyecciones cinematográficas, miles de rostros desconocidos y hasta lecciones de mil diversos asuntos que por ahora nos eran inasequibles de todo punto.

Este es el lado bueno de la ventaja de la televisión en sí. Pero conviene también estar prevenidos por cuánto en ello irá a veces envuelto el asalto a la intimidad pacífica del hogar. La televisión jugará también en esto un papel importante y decisivo, por cuanto al introducir el receptor en su caja, al fin y al cabo diminuta, introducimos también con esa ventaja de situarnos en cualquier punto del mundo, o en lo más hondo de cualquier asunto, el peligro del desbaratamiento de esa paz que tras nuestro quehacer diario vamos buscando en la tranquilidad y sosiego del hogar. El mando del receptor puede ser, por tanto, toda una gama de novedad interesante o peligrosa.

Pero, al fin y al cabo, novedad, curiosidad, lección cuyo éxito y beneficios o peligros van a depender exclusivamente de cada uno, su manera de ser y pensar; su forma de ver la vida, de entenderla, juzgarla y comprenderla.

Hermanidad Nacional de Retirados de los tres Ejércitos de Tierra, Mar y Aire

Son muchos los militares en situación de retirados y en activo, que ignoran la existencia de la Hermanidad Nacional de Retirados, Viudas y Huérfanos de los tres Ejércitos, legalmente creada por orden del Ministerio de la Gobernación, fecha 18 de Febrero de 1957, previo informe de los excelentes señores ministros de los tres Ejércitos.

Creemos cumplir un deber primordial al dar a conocer esta Asociación por todos los medios de difusión a nuestro alcance, por cuanto interesa a todos los retirados en el presente, y a los de activo en un futuro más o menos lejano.

Como los retirados no pierden nunca su condición de militares ni la jerarquía que cada uno hubiese alcanzado, es propósito de la Hermanidad, dentro de un fin benéfico y de mutuo amparo, continuar y fortalecer los lazos de unión y compañerismo tan característicos y tradicionales en el Ejército; factores y virtudes castrenses, que aunando voluntades y entusiasmos, hicieron posible las grandes conquistas y gestas históricas que tanto engrandecieron a la Madre Patria.

Es igualmente propósito de la Hermanidad, defender por vías legales, los derechos y mejoras de los asociados al par que los de las viudas y huérfanos de aquellos compañeros que, caídos en aras de la Patria regaron con su sangre los campos de combate, o que víctimas de los azares del destino, dejaron en el desamparo a sus familias.

Recientemente se ha confeccionado para llevarlo a las Cortes—un proyecto de ley tan profundamente estudiado y argumentado, con números a la vista, que permite la posibilidad de retribuir a los retirados, viudas y huérfanos, al igual que a muchos funcionarios jubilados, con sueldos equivalentes a los que se disfrutaban en activo sin que para ello, el Estado tenga que hacer mayores desembolsos de los consignados en el presupuesto de la nación.

En este proyecto-ley, se ponen de manifiesto algunas anomalías que desconocidas sin duda por el mando, precisa por razones sociales, humanas y cristianas, resolverlas con la urgencia que su imperiosa necesidad demanda.

Podíamos citar muchas que por su gran extensión no podemos hacerlas; sin embargo, a grandes rasgos citaremos como ejemplo, el caso insólito de un guardia civil, que exponiendo su vida en cumplimiento de la ley, persigue y captura a un delincuente. Pues bien, a ese honrado funcionario fiel cumplidor de su deber, el Estado le otorgó en la fecha de su retiro unas cuatrocientas pesetas mensuales; en cambio, paga mucho más para el delincuente en concepto de manutención, asistencia médico-farmacéutica, etcétera.

Otra de las anomalías existentes entre los pasivos, es la notoria desigualdad de trato; pues mientras los más jóvenes, sin más méritos sobre los demás que el haber tenido la fortuna de nacer después, disfrutan de espléndida retribución, los otros, es decir, los más viejos en las postimerías de su vida, sufren las amarguras de un final lleno de privaciones.

Este absurdo, ha desaparecido en algunas naciones entre ellas Francia y Argentina, que movidos por un alto espíritu social-humano, consideran a sus funcionarios retirados y jubilados, como si pertenecieran siempre en activo, a efectos del sueldo únicamente.

En resumen, la Hermanidad guiada por nobles propósitos, ha de ser el portavoz acerca de los Poderes Públi-

cos, para exponer y recabar las justas aspiraciones de los retirados, viudas y huérfanos del Ejército.

Esbozados, pues, a grandes rasgos, los loables intentos de la Hermanidad, sólo nos resta hacer un llamamiento a todos los retirados y los de activo que bien por ignorancia unos, o por sistemática indiferencia los otros, no se han unido a esos lazos de compañerismo, tan necesarios en toda colectividad, recapaciten con detenimiento los beneficios que pueden reportarles en el orden moral y material, por cuanto la unión constituye, además de la personalidad conjunta, la fuerza jurídica indispensable que por sus cauces legales, influya grandemente para la consecución de las justas y legítimas reivindicaciones por todos anheladas.

Y finalmente y sin intención, ni aun remota, de zaherir susceptibilidades, nos permitimos advertir que los que hoy por creerse bien retribuidos acogen con frialdad o rehuyen deliberadamente, el contacto con la Hermanidad, no olviden que al ritmo veloz de la carestía de vida, tal vez en una mañana más o menos próxima les afecten las penurias que sufren actualmente los más ancianos, como doloroso epílogo a la senectud de un funcionario.

JUAN PUJUELA

SEGOVIA RELIGIOSA

Asociación Religiosa de Señoras de Sta. Bárbara de los Artilleros

Mañana, día 4, se celebrará la misa de comunión, a las nueve y media, en la iglesia de San Miguel, aplicándose las asociadas y artilleros fallecidos.

Se ruega la puntual asistencia a todas las señoras de la Asociación.

Cartelera de Espectáculos

CINE CERVANTES

Jueves: 7,30 y 11 noche. Regocijante estreno en technicolor
«A PARIS CON EL AMOR»
Con Alec Guinness y Odile Versoi.—Autorizada mayores

Viernes: Jorge Mistral-Giana María Canale, en «ESCLAVAS DE CARTAGO». CinemaScopE

Sábado: Carmen Sevilla-Richard Kiley, en AVENTURA PARA DOS

CINE LAS SIRENAS

Jueves: 3,45. 7 y 10,15 noche. Programa doble en color.
Tolerado menores
«FORT TIB». George Montgomery
«LA ESPADA DE MONTECRISTO». John Derek y Anthony Quinn
Viernes: Alec Guinness, en «A PARIS CON EL AMOR»



Información Local

PRECIOS MAXIMOS PARA VENTA DEL PAN EN LA CAPITAL Y PROVINCIA

La tolerancia en el peso, en su venta en frío, será del tres y del seis por ciento

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes.—El "Boletín Oficial del Estado", de fecha 18 del pasado mes de Agosto, publica la Circular n.º 10/58 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes que regula la campaña cerealista 1958-59, de la que, por su interés para esta provincia, se hacen públicos los siguientes apartados para general conocimiento y cumplimiento:

Los industriales harineros podrán efectuar directamente la venta de harinas y sémolas a los almacenistas de harinas, y a aquellos y éstos a los industriales panaderos, a los que elaboren artículos alimenticios distintos del pan y a los autorizados para el preparado y reenvase de dichos artículos con destino a la condimentación y cocinación de alimentos, siempre que los adquirentes se hallen en posesión de la Autorización de Compra de harina, documento que habrán de adquirir en esta Delegación Provincial a partir del día 10 del actual y para lo que se concede un plazo, que terminará el próximo día 30.

Las panaderías de la capital y provincia quedan obligadas a mantener en todo momento en sus establecimientos las existencias de harina en cantidad necesaria para garantizar el normal abastecimiento de pan, fijándose esta cantidad en la equivalente al consumo de pan de tres días.

Los precios máximos a que podrán venderse las siguientes piezas de pan en esta capital y provincia, serán los siguientes:

- Piezas de 1.000 gramos y sus múltiplos: flama, 6,15; candeal, 6,25 pesetas kilo.
- Pieza de 800 gramos: flama, 4,95; candeal, 5,25.
- Pieza de 400 gramos: flama, 2,85; candeal, 3,00.
- Pieza de 200 gramos: flama, 1,50; candeal, 1,60.
- Piezas especiales de 120 gramos: flama, 1,00.
- Piezas especiales de hasta 80 gramos: flama, 0,80.

La tolerancia en el peso del pan en su venta en frío, o sea en el momento de realizarse, cuando no se efectúe por el sistema de peso exacto, será de un tres por ciento para lotes no inferiores a diez piezas. En piezas sueltas la tolerancia será del seis por ciento.

El pan elaborado en piezas inferiores a 100 gramos será despachado por el comercio, bares, restaurantes y similares, envuelto en papel de seda, según previene la Orden de la Presidencia del Gobierno de 30 de Julio de 1954.

UN INCENDIO DESTRUYO UN PAJAR EN SANTO DOMINGO DE PIRON

Un incendio declarado en la localidad de Santo Domingo de Piron, ha destruido completamente un edificio destinado a pajar, propiedad de Aniceto Miguel Robledo.

El incendio, que se inició a las nueve y media de la noche del lunes, fué sofocado totalmente a las seis de la madrugada de ayer, después de intensos trabajos que hubo que realizar para conseguir su extinción.

El pajar estaba lleno de heno, del que había unas 2.600 arrobas, las cuales se quemaron. Su valor era de 30.000 pesetas. Los daños causados en el edificio se elevan a 70.000 pesetas. Su dueño no lo tenía asegurado.

No se conocen con seguridad las causas que originaron el incendio, aunque se sospecha pudiera haberlo producido el mismo heno, ya que éste, cuando se encuentra húmedo, cuce, y cabe la posibilidad de que se metiera en el pajar alguna cantidad de él sin secar del todo.

Los vecinos del pueblo, dado el incremento que tomaron las llamas y la escasez de agua en el lugar, avisaron inmediatamente al Servicio de Bomberos de nuestra capital, que se personó en el lugar donde trabajó activamente, dadas las dificultades con que tropezó, pues tuvo que tomar agua a una distancia bastante considerable del pueblo. Su labor fué muy eficaz, hasta lograr la extinción total del fuego.

Se personaron en el pueblo la Guardia Civil de Sotosalbos y los vecinos de Basardilla y Tenzuela, que colaboraron en la extinción.

REGISTRO CIVIL

Dos defunciones
Han sido hechas las siguientes inscripciones:

Defunciones: Luis José Sirena García, de 25 años, y Epifanio Cámara Segovia, de 55.

UN HOMBRE MUERTO EN VILLACASTIN AL SER ARROLLADO SU CARRO POR UN CAMION

En el término de Villacastín ocurrió en la madrugada del lunes, 1 del actual, un desagradable accidente de circulación. En el kilómetro 87 de la carretera Villacastín a Vigo, el camión matrícula M-3.460, procedente de Salamanca, arrolló a un carro de vacas cargado de sacos de trigo del cercano pueblo de Aldeavieja de Salvatierra, que se dirigía a la comarca de Villacastín, teniendo que lamentar la muerte del conductor del carro, Jorge de Pablos, de 24 años de edad, quedando destrozadas las vacas y el carro.

El conductor del camión ha sido puesto a disposición de la autoridad judicial que instruye diligencias.

Corresponsal

Las fiestas de la Catorcena en la parroquia de San Andrés

Se siguen celebrando con gran esplendor y solemnidad las tradicionales fiestas de la Catorcena en la iglesia parroquial de San Andrés, a la que ha correspondido este año organizar estos solemnes cultos en honor de Jesús Sacramentado para reparar el sacrilegio cometido por los judíos.

El lunes último se celebró la función de la Acción Católica, con misa de comunión general a las ocho y media de la mañana y a las diez, misa sacramental. Por la tarde, la función eucarística fué a las siete, predicando el muy ilustre señor don Angel Sáiz Pardo, canónigo penitenciario de la Santa Iglesia Catedral de Orihuela.

NADADORES DEL FRENTE DE JUVENTUDES A LOS CAMPEONATOS NACIONALES

Han salido para Córdoba los componentes del equipo de Natación que en la categoría de Juveniles, representará a Segovia en los Campeonatos Nacionales que se celebrarán en aquella capital los días 4, 5 y 6 del corriente mes. Acompaña a los mismos en calidad de jefe de expedición y director técnico un mando del Frente de Juventudes.

EXAMENES EN EL TALLER-ESCUELA «ANGEL DEL ALCAZAR»

Obra Sindical de Formación Profesional.—El próximo viernes, día 5, a las diez de la mañana, darán comienzo los exámenes correspondientes a la convocatoria de Septiembre, para los alumnos que en la convocatoria de Junio les quedó alguna asignatura pendiente de aprobación.

El plazo de inscripción de matrícula para ingreso en este Centro terminará el próximo día 10 de los corrientes.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche:
Corpus, 9.
José Zorrilla, 45.

Finalizan las fiestas de Cuéllar

Santiago López «Porritas», regular en su primero y pasable en el segundo

Cuéllar, 2 (De nuestro corresponsal).—Hoy finalizan las fiestas que durante tres días consecutivos llevan celebrándose en medio de una extraordinaria animación. Por la mañana, el ganado que había de lidiarse en la tarde fué conducido desde la dehesa a los toriles de la plaza, ofreciendo el mismo espectáculo de belleza que el día anterior; quizá hoy haya habido más público que ayer. En las calles de la población se inició el baile desde la carretera hasta la misma plaza. Por la tarde, se celebró la tercera y última novillada de feria, de la que informamos aparte, y por la noche, a las once y media, hubo un festival improvisado, en el que a la luz de los focos se lidiaron en la plaza cuatro vaquillas emboladas por los mozos. El espectáculo fué presenciado por miles de espectadores que aplaudieron sin cesar las incidencias de la fiesta. En el ruedo se mezclaron con los mozos y mozas, extranjeritos que también querían participar de la emoción de las arrancadas de las reses emboladas. A la una de la madrugada, finalizaban las fiestas y ferias organizadas por el ilustrísimo Ayuntamiento de Cuéllar, en honor de Nuestra Señora del Rosario.

CALIFICACION MORAL DE LAS PELICULAS

«A Paris con el amor» (3).
«Fort Tib» (2).
«La espada de Montecristo» (2).

ANUNCIOS POR PALABRAS

- TRASPASOS**
TALLER fontañería, por no poderlo atender, sitio céntrico, inmejorable clientela. Informes, Grabador Espinosa, 4.
- SIRVIENTAS**
SE NECESITA muchacha. Juan Bravo, 34.
SE NECESITA muchacha para Madrid, buen sueldo. Daoiz, 12, bajo.
NECESITO muchacha y asistente fijas, Santa, 2.
- TRABAJO**
NECESITO criado para ordeñar vacas y labor. Razón, Gabriel Muñoz, La Losa.
SE NECESITA zagal para guardar ovejas, sabiendo la obligación. En la Casa de Prados, El Espinar, Desiderio Rubio.
- «PARA residir en Coca (Segovia), se precisan: secretario-contable; auxiliar administrativo; celador forestal con gran experiencia; encargada de servicios domésticos y cocinero. Dirigirse a Patrimonio Forestal, plaza de Valdehiguera, 1, Segovia.
- MOZO, labranza sabiendo sembrar, necesita Jeminiano Pedraza, Yanguas.
- VAQUERO para ganado estable, libre servicio militar, necesito, Aquilino Pascual, carnicería.
- ALQUILERES**
PISO, solamente temporalmente escolar. Isabel la Católica, 1, frutería.
- VARIOS**
EMPRESARIOS: Liquidaciones Ingresos Seguros Sociales, tramita Gestoría Santa Columba, 5.
AUTOMOVILISTAS: mayor seguridad con frenos Urra. Accesorios La Unión.
GRAN garaje. Camiones, taxis. Cecilio Sastre, Barnihuelo, 3.
- VENTAS**
SE VENDE chasis Hispano, grande, con motor Barreiros, especial para omnibus. Informes: Agencia Castilla. M. Azcoitia, núm. 5, Palencia.
VENDO casa, Puente/Muerte y Vida, 10. Informes, Leonisa Gil, Vellehermoso, 82. Madrid, Teléfono 532030.
- COCHE Opel o HP, toda prueba, bien calzado, vendo barato, por adjudicación de nuevo. Informes, Restaurante Duque.
- MAGNIFICO piano, batería, micrófonos. Brigada Díaz, Casas Militares.
- ¡COMPRE directamente! Ciclope Radio, ofrece superreceptores desde cien pesetas mensuales. Puente Valdehiguera, 29.
- SE VENDE corral con gallinero grande. Informes: Victoriano Casado, Gascos, 17, Segovia.
- MOTO Echasa, tres velocidades, los mandos al puño, suspensión telescópica, 65 cm. Bar El Porvenir.
- BASURA y carro de varas, vendo. Parra, 3.
- GANADOS**
VENDO dos vacas suizas, abocadas tercero, Ricardo Sanz, Trescasas.
CERDOS blancos, 35-40 kilos. Covarrubias, 8, tienda.
50 OVEJAS de vientre. Verlas y tratar, Jesús Regidor, Valseca.
VENDO 450 ovejas trashumantes. Roque Benito, Prádena.
VACA suiza, recién parida del segundo, vendo Enrique Marugán, Juarros de Riomoros.
SUIZA, recién parida tercero, vende Marcos Velasco, Trescasas.
VENDO dos sementales cabrios. Verles, Víctor Blanco, El Gujart.
SUIZA, cumplida tercero, vende Jesús Aparicio, Ortigosa Monte.
HOLANDESA, recién parida del segundo, vende Nicolás Velasco, Tabanera del Monte.
VENDO dos cerdas cuatro arrobas y cinco destete. Millán Martín, El Termillo.
VACA suiza, producción 28 litros, 15.000 pesetas; novilla suiza año, vende Feliciano Rico López, Riata.
SE VENDEN dos vacas suizas, buena raza, y chota. Convento Santa Rita.

Siguen las pesquisas en torno al robo de joyas en MADRID

La doncella dice que no sabía que las alhajas estuvieran en la casa

Madrid, 2.—Esta tarde se encontraban en los locales de la Brigada de Investigación Criminal el portero de la casa número 14 del paseo de Recoletos—en la que se ha cometido el robo de alhajas por valor de tres millones—, y con el portero, la doncella de la señora de Villalba, dueña de las joyas; la ex cocinera de dicha señora y un hombre joven, conocido de la cocinera.

A los pocos minutos de ser llamada ha salido la ex cocinera: Después ha sido llamada nuevamente a prestar declaración. Cuando ha desaparecido en uno de los despachos de la B. I. C., la doncella de la señora de Villalba ha comentado: —Pero si esta mujer marchó de la casa en el mes de Mayo...

La cocinera, cuyo nombre corresponde a las iniciales C. A., fué detenida como sospechosa por agentes de la B. I. C. cuando se disponía a tomar el tren en la estación de Atocha. Poco después fué detenido un hombre que vivía con ella. Este último no estaba hoy en la Brigada de Investigación Criminal.

Esta cocinera se despidió de la casa en el pasado mes de Mayo. Había prestado servicios durante bastante tiempo en la casa sin que nada hiciera sospechar algo irregular en su conducta.

—El robo tuvo que cometerse a primeros del mes de Agosto—asegura la doncella—, porque..., porque no puede ser de otro modo.

—¿Por qué afirma usted eso? —Yo no marché con la señora, sino que permanecí en Madrid. Periódicamente, pero no todos los días, iba a

la casa para limpiar un poco todo aquello. A primeros de Agosto, sin que pueda concretar la fecha, descubrí que había un cristal roto en la ventana de la cocina, que da a una escalera interior. Por aquel agujero los ladrones pudieron meter perfectamente un brazo y abrir la puerta.

—¿Cómo se explica que robaran alhajas por valor de dos o tres millones de pesetas y dejaran un collar de perlas valiosísimo?

—Este collar estaba mezclado con algunos objetos de bisutería. Quizás los ladrones lo dejaron, creyendo que también era bisutería.

Pero también se apunta la posibilidad de que los ladrones abandonaran el collar para hacerse pasar por novatos. De lo que no cabe la menor duda es de que el ladrón o ladrones conocían bien la casa y el lugar en el que se encontraban las joyas, pues llegaron a localizar varios relojes encerrados en una maleta.

Además: —Yo ni siquiera sabía que las joyas estuvieran en la casa...—ha dicho esta mañana la doncella de la señora de Villalba.

Un muerto y un herido gravísimo al arrollar el tren a una furgoneta, en Bilbao

Bilbao, 2.—Esta noche, el tren «pullman» que procedía de San Sebastián ha arrollado en el paso de Astarria, en Durango, a una furgoneta D. K. W., matrícula de Bilbao, ocupada por dos personas y un perro. El citado paso es un camino vecinal cruzado por la vía férrea y que no tiene protección ni barreras. La locomotora ha pasado por encima de la furgoneta, que ha quedado prendida en el segundo vagón, siendo arrollada durante 90 metros. La furgoneta ha quedado totalmente destruida, viéndose el trozo recorrido sembrado de hierro y piezas.

El coche iba conducido por su propietario, don Rafael Marzana Bedoya, de 46 años, casado, y le acompañaba don Miguel Rodríguez, de 24 años, soltero, vecino de Durango. Don Miguel Rodríguez y el perro han muerto en el acto, y el señor Marzana ha sido trasladado a una clínica de Bilbao, donde a primera hora de la mañana su estado era gravísimo.

Resulta gravemente herido por salvar a un niño

Zamora, 2.—En la vecina población de Toro y mientras estaban funcionando las barcas de la feria, instalada en la plaza Mayor, un niño de corta edad se introdujo en el recinto en el instante en que una de ellas descendía con gran violencia. El encargado, Enrique Pérez, vecino de Madrid, que se dio cuenta del peligro, acudió en auxilio del niño, pero al retirar al pequeño recibió un fuerte golpe en la frente que le hizo caer al suelo sin conocimiento. Trasladado a una clínica, el médico diagnosticó que su estado era gravísimo, por lo que se le administraron los santos sacramentos.

Seis heridos, dos de ellos graves, al chocar anoche un taxi contra una pared

Madrid, 3.—Anoche, a las diez menos cuarto aproximadamente, bajaba por la calle de Felipe III, con dirección a la de Mayor, el taxi matrícula M-129.732, que conducía Luis Fernández Santidrián. En la corta pero pendiente cuesta que existe en la calle, el chófer observó que los frenos no funcionaban, por lo que, para evitar la salida a la calle, donde acaso hubiese sido una catástrofe, decidió empujar el coche contra la pared.

A consecuencia del violento choque resultaron heridos seis viajeros del taxi, dos de ellos graves. El conductor también resultó herido, pero leve.

Chocó contra un coche de la Policía

Madrid, 3.—El turismo GC-7.759, que conducía José Angel Blanco Solá, de 23 años, con domicilio en Lope de Rueda, 23, yendo a gran velocidad, entró en colisión con el servicio de patrulla de la Policía Z-20. El imprudente chófer de momento se dio a la fuga, pero poco después fué detenido por agentes de la circulación en la plaza del Callao.

Trasladado por dos inspectores de

SEPA Vd. perder el tiempo



SIN PALABRAS

ADIVINANZA

Número 1.204: De remedios voy vestida, aunque mujer de importancia; con hombres paso mi vida; con altivez y arrogancia he andado medio mundo, nunca favor conocí, y me llaman lavandera para burlarse de mí.

(Solución al núm. 1.203: La aguja).

EXAGERADAS

La escena, en las ruinas de un templo de Atenas. Dos turistas americanos se disponen a tomar unas fotografías del lugar. Una de ellas saca su máquina, mientras la otra dice: —Cuidado no vaya a salir el coche en la foto. —Tienes razón, sería un anacronismo. —Y, sobre todo—añade la primera—mi marido creería que fui yo la que derribó estas columnas.

LADRON

En Helix, Oregón, un "sheriff" atrapó a un ladrón muy parlanchín y a su socio, después que ambos habían robado una estufa enorme en un garaje y la habían escondido en un sótano, para de allí llevarla en una camioneta.

El "sheriff" necesitó siete de sus más robustos hombres para mover la estufa y reintegrarla.

Intrigado se dirigió al locuaz ladrón y le dijo: —Vamos a ver... ¿Cómo diablos se las arreglaron ustedes dos para llevarse ese cacharro que pesa tanto, y que yo, para reintegrarlo a su sitio, tuve que utilizar siete hombres?

—Muy sencillo, jefe: las cosas cuando se las roba, pesan mucho menos.

REIR PARA VIVIR

La risa, sobre toda la risa a carcajadas, influye mucho sobre nuestra salud, favoreciéndola en alto grado. Ello es debido a que la carcajada estimula la circulación de la sangre, haciéndola correr más rápidamente por las venas. Aparte de esto, las carcajadas facilitan la inspiración del aire, y favorecen la actividad de los pulmones desarrollándolos, y contribuyendo, por lo tanto, a disminuir el peligro de enfermar el pecho. Los pulmones desarrollados traen como consecuencia la tersura del cutis y la ausencia de arrugas en la cara. Todos los higienistas deberían recomendar a la humanidad que riera a carcajadas un poco cada día. Es la gimnasia más alegre, la que más alarga la vida y la que conserva más jóvenes a las personas.

DESPIERTO

Un vendedor de café viajaba con su maleta por el Estado de Alabama y mientras esperaba el tren en una estación de la ruta, distinguió a un hombre tendido negligentemente en un banco y que tomaba el sol en una actitud soñolienta. —¿Nunca toma café?—preguntó el vendedor a fin de distraerse con la plática.

—Sí, cómo no...—respondió el hombre—, unas treinta tazas al día.

—¿Treinta tazas al día? ¿Y eso no lo mantiene despierto todo el tiempo?

—No—fué la respuesta—, pero algo ayuda.

CURIOSIDAD

El uso del pizarro está prohibido en las escuelas de algunos cantones de Suiza porque cansa y estropea la vista de los niños.

EXAGERADOS

En un avión, un americano se presenta a un compañero de viaje: —Hollenicker, ¿no le dice nada mi apellido? —Pues no... —Es raro ¿no sabe que mi abuelo descubrió las Montañas Rocosas? —No—contesta el otro y añade—: Yo me llamo Blanco, ¿no le dice nada mi apellido? —No. —¿No ha oído hablar del Mar Muerto? —¡Claro que sí! —Pues fué mi padre quien lo mató.

EN TODAS PARTES

Una revista italiana cuenta el siguiente chascarrillo sobre impuestos. —Un señor paga en la oficina de recaudación y al irse grita: —¡Viva Italia una! —Como es un grito que ya no se usa desde la lucha por la unidad, le preguntan por qué lo ha lanzado. —He dicho ¡viva Italia una!, porque si hubiera dos me quedo sin un cuarto.

Notas de la Región

Avila: Ampliación del crédito para trasvase de agua
Zamora: Peligroso paso a nivel en un barrio
Burgos: I Exposición de Libro y Prensa católicos

PALENCIA

Creciente es la animación en las fiestas de San Antolín. Entre los numerosos actos, tuvieron lugar solemnes funciones religiosas en la Catedral, oficiando el prelado la misa de pontifical.

Numeroso público visitó la cripta catedralicia para rezar a San Antolín y beber el tradicional agua bendita.

Gran éxito alcanzó el II Concurso de habilidad de tractoristas, disputado por más de cuarenta participantes. Venció José Luis Acero, de Támara.

—La fiesta de la banderita puede decirse que ha transcurrido a tono con la importancia de la misma, y la simpatía de que goza entre todos los palentinos, persuadidos de que ella contribuye magníficamente al sostenimiento y desarrollo de tan benemérita institución como es la Cruz Roja.

Desde muy de mañana, distinguidas señoritas, muchas de ellas vestidas con el traje albo característico de las enfermeras de la Cruz Roja, postularon por las calles, recabando el concurso del público, que fué prestado generosamente de tal forma, que en el paseo de una de la tarde era rara la solapa del caballero que no portaba la simbólica banderita pregonera del donativo hecho a dicha benéfica entidad.

AVILA

El Ayuntamiento, entre otros, ha tomado los acuerdos siguientes: Nomenclamiento de hija adoptiva. —A propuesta del señor alcalde-presidente, fué acordado nombrar hija adoptiva de la ciudad de Avila a la escritora norteamericana Mrs. Frances Parkinson Keyes, de Nueva Orleans, autora de varios artículos y folletos sobre temas españoles, en los que ha exaltado siempre la tradición religiosa y la cultura españolas y, sobre todo, en el libro titulado «The land of sotones and saints» («Tierra de santos y santos»), en cuya obra aparece esta ciudad como principal protagonista. El nomenclamiento de referencia se plasmará en un expresivo pergamino, que será encargado al dibujante abulense don José Sánchez Merino, autor de las ilustraciones que figuran en la obra meritada.

Aguas.—Se acordó facultar al señor alcalde-presidente para que, en representación del Ayuntamiento, interese de la Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Avila la ampliación del crédito concedido para la ejecución de las obras de trasvase de agua.

—El presidente de la Cámara Oficial Sindical Agraria ha distribuido entre los labradores de Aldeanueva de Santa Cruz, para mejoras agrícolas y ganaderas en la localidad, medio millón de pesetas concedido por el Servicio de Crédito Agrícola del Ministerio de Agricultura a la Sección correspondiente de la Hermandad Sindical local de Labradores y Ganaderos a través de la Cámara Oficial Sindical Agraria.

ZAMORA

En la última sesión municipal y en la sección de ruegos y preguntas, el señor Martín Chimento interesó en qué estado se encuentra el expediente que se inició para interesar la construcción de un paso que sustituya al actual sobre la línea del ferrocarril en las inmediaciones del barrio de Pinilla a fin de evitar las desgracias que a menudo ocurren. Contestando la presidencia que se enterará debidamente y proseguirá las gestiones que sean necesarias.

El señor Fernández Rodríguez se lamentó del desorden que existe en la regulación del tráfico de vehículos y peatones, ya que la policía se ocupa bastante más de los vehículos que de los peatones, que obran a su albedrío y que además no son protegidos.

La presidencia dice que recogiendo el ruego, lo trasladará a la jefatura de la Policía municipal y al señor concejal delegado del servicio para que eviten las deficiencias que puedan existir.

—En el «Boletín Oficial» de la provincia correspondiente al día de hoy, se inserta una nota del Distrito Mineiro de Salamanca, dando cuenta de que por «Explotaciones y Exportaciones de Minerales, S. A.», se ha presentado solicitud de permiso de investigación para 36 pertenencias de mineral de hierro, con el nombre de «Sierracarb», en término municipal de Ferrerueta, paraje «El Pizarro» y «La Tozona».

VALLADOLID

Con gran esplendor y asistencia de fieles se viene celebrando el solemne novenario a la Virgen de San Lorenzo, Patrona de la ciudad. Los sermones están a cargo del M. I. Sr. doctor don F. Eduardo Sánchez, magistrado de la S. I. C. M.

—Medina del Campo sigue celebrando sus fiestas con extraordinaria animación. El martes fué el día de máxima solemnidad de estas fiestas de San Antolín. Se corrieron vaquillas en la plaza de toros a las nueve de la mañana, y a las 10,30 hubo solemne función religiosa en la colegiata.

Después, en el salón de actos del Ayuntamiento pronunció el pregón del «Día de la Provincia» el escritor don Francisco Javier Martín Abril.

Fué inaugurada una exposición de pintura y por la noche se representó «La cena del Rey Baltasar». Por la tarde hubo festival taurino.

BURGOS

En la planta baja del edificio del antiguo teatro Principal, permanece abierta la I Exposición del Libro católico y Prensa de la Iglesia, que por cierto está obteniendo un éxito, cada vez más creciente, y que acuden al certamen gentes de toda condición social, además de autoridades y personas representativas de entidades y asociaciones. Algunas han efectuado importantes compras, elogiando todos la Exposición.

El volumen de ventas aumenta de día en día, alcanzando el valor de algunas ventas individuales hasta 400 pesetas.

Como es lógico, predomina el libro de carácter religioso. También se han vendido muchas revistas de «La Familia Cristiana», «Vida Nueva», «Sendas» y «Alba», de Juventud. Son varios los que han hecho pedidos de suscripciones a Folletos P. P. C., «La Familia Cristiana», «Tres amigos», «Vida Nueva», «Signos», «Film ideales».

Al final de la jornada de cada día se ha sorteado un lote de libros.

Parece que son quince los muertos en el accidente de aviación en LONDRES

Londres, 2.—Son ocho las personas que resultaron muertas cuando un avión «Vickers Viking» se estrelló contra un grupo de casas esta mañana en el suburbio londinense de Southall. No obstante, la Policía cree que debe haber, por lo menos, 15 muertos.

Ya han sido identificados cuatro cadáveres: el de una señora y su hijo de tres semanas, una niña de once años y su hermano de diez. Entre las víctimas figuran los tres tripulantes del avión: capitán Peter Mayger, inglés; el segundo piloto, Oswald Altnes, de nacionalidad holandesa, que realizaba el primer vuelo para la compañía, y el mecánico británico Dennis Howard.

¡Españoles y extranjeros, la Legión os espera!

Haber mínimo diario, en mano: 10 pesetas, que irá aumentando por años de servicio a 13, 15 y 17 pesetas, más 5 pesetas diarias según los destacamentos.

Primas de enganche: Por tres años, 600 pesetas; por cuatro años, 800 pesetas; por cinco años, 1.000 pesetas. Acudid a alistaros al Bandero de Enganche instalado en el Gobierno Militar de la provincia, con la documentación siguiente:

Mayores de edad: Los que manifesten ser mayores de edad, no precisan documentación alguna. Menores de edad: Consentimiento paterno, materno o de tutores.

Condiciones: Edad, 18 a 35 años. Talla normal, 1,650 metros, tolerándose la de 1,600 metros, cuando se trate de individuos de fuerte constitución física. Ser soltero o viudo sin hijos.

Extranjeros: En iguales condiciones se admiten de todas las nacionalidades. Informaros en Alcaldías y puestos de la Guardia Civil.

BATERIAS OXIVOL Venta exclusiva ACCESORIOS LA SERRANA Fernández Ladreda, 9

Al comerciante le interesa el anuncio de sus productos y a la vez la economía. Por 6,00 pesetas solamente podrá usted publicar en EL ADELANTADO (Sección de breves) ocho palabras y comprobará la eficacia del mismo.

PLAZA DE TOROS DE SANTA MARIA DE NIEVA

El martes, 9 de Septiembre de 1958, con motivo de las fiestas de Nuestra Señora la Virgen de la Soterraña, se celebrará una extraordinaria

GRAN NOVILLADA

7 hermosos novillos-toros de la acreditada ganadería de don Adolfo Martín Andrés, de El Escorial

Presentación de la bella y gran rejoneadora portuguesa

GINA MARIA PAQUITO HERRERA (Triunfador en Segovia)

ELADIO SACRISTAN FUENTES Edmundo Juárez «EL ARGENTINO» La corrida empezará a las cinco en punto de la tarde Gran servicio de autobuses

ULTRALAS

Surtido que place... Calidad que complace... Precio que satisface...

3 ventajas que Vd. encontrará siempre en

Muebles Colón

Entidad que, por poseer taller y fabricación propia, está servida por auténticos profesionales del mueble

Colón, 5 (Frente a Hacienda)

RACES

Las arcas de caudales de máxima seguridad y garantía TODOS LOS TAMAÑOS JESUS HORCAJO

Fernández Ladreda, 7

ULTRALAS

NUEVOS PLAZOS de expedición, transportes y entrega de las mercancías por ferrocarril

Madrid, 2.—En los transportes de gran velocidad será de aplicación en todos los ferrocarriles españoles lo siguiente:

TRANSPORTES EN GRAN VELOCIDAD

Expedición: Doce horas, a contar desde la en que se efectúe la facturación.

Transporte: Hasta 100 kilómetros, 12 horas. Por cada fracción que exceda de los 100 primeros, una hora.

Transmisión en los empalmes combinados: Dos horas.

Entrega: Dos horas hábiles.

Plazo mínimo total: Treinta y ocho horas, a partir de la facturación.

TRANSPORTES EN PEQUEÑA VELOCIDAD

Expedición: Cuarenta y ocho horas, a contar desde la en que se efectúe la facturación.

Transporte: Hasta 300 kilómetros de recorrido, a razón de veinticuatro horas por fracción, indivisible de 125 kilómetros. Excediendo de 300 kilómetros de recorrido en línea de una misma empresa, dicha fracción será de 100 kilómetros. En uno y otro caso no se apreciarán los excesos de distancia que no pasen de 25 kilómetros.

Transmisión: En los empalmes com-

binados y entre líneas del mismo ancho de vía, veinticuatro horas, y entre líneas de distinto ancho de vía, setenta y dos horas.

Entrega: Veinticuatro horas.

Una vez transcurrido el plazo ordinario y normal, aumentado en su caso con el que establezca la tarifa de aplicación, si se trata de alguna especial, el consignatario tendrá derecho a una indemnización, que podrá llegar hasta el 25 por 100 de los portes de la remesa, calculados con arreglo a los precios que le sean aplicables y con sujeción a las siguientes escalas:

Gran velocidad: Por un retraso de 24 horas, indemnización del 10 por 100; de 36, el 15 por 100; de 48, del 20 por 100, y de sesenta o más horas, el 25 por 100.

Estos nuevos plazos de expedición, transporte, transmisión y entrega de mercancías consignados en el orden del Ministerio de Obras Públicas, que hoy publica el «Boletín Oficial del Estado», comenzarán a regir a los quince días a partir de la fecha de hoy.

Aquí, todos los DEPORTES

Comenzaron en París los Campeonatos del Mundo de ciclismo en pista

La rusa Ermolaeva se adjudicó el título de persecución

Antonio Timoner, en noveno puesto tras moto

París, 2.—En el Parque de los Príncipes han comenzado los Campeonatos del mundo de Ciclismo en pista. Se han disputado las eliminatorias de la prueba de velocidad para aficionados.

Después de las diferentes mangas se clasificaron para los cuartos de final los siguientes corredores: Gaudillet (Francia), Simonighi (Italia), Moskvins (Rusia), Simpson (Gran Bretaña), Sheil (Gran Bretaña), Demoyette (Bélgica), Dalton (Nueva Zelanda) y Rugee (Suiza).

Mañana se correrán los cuartos de final, clasificándose los dos primeros para disputar la final.

En el Campeonato de persecución (femenino), en la final, Ermolaeva, que tiene 21 años, venció en las dos vueltas a su rival, registrando los tiempos de 13 segundos 3-10 y 12 s. 2-10. Desarrolló una velocidad de 53 kilómetros por hora.

Comienza la prueba tras moto

Se disputó como final de la jornada la primera ronda de la prueba tras moto, con este resultado:

1. Pizzeli (Italia), cubrió 80 kilómetros en una hora.
2. De Paeppe (Bélgica), 68 metros detrás.
3. Godeau (Francia), a una vuelta.
4. Wagtmans (Holanda), a una vuelta.
5. Wiestra (Holanda), a una vuelta.
6. Jacobi (Alemania occidental), a nueve vueltas.
7. Lavalade (Francia), a 12 vueltas.
8. Muller (Suiza), a 14 vueltas.
9. Antonio Timoner (España), a 18 vueltas.

FUTBOL

Rotterdam, 2.—El encuentro disputado esta noche entre el Barcelona y el Feyenoord, ha terminado con el resultado de empate a dos tantos.

Durante la mayor parte del encuentro el equipo español hizo gala de una superioridad técnica, principalmente en la defensa.

Por parte de los holandeses, el mejor fué el internacional extremo izquierdo, Moulinj.

A los 20 minutos de juego, Moulinj se escapa por su banda, y el defensa derecho español, Olivella, le agarra para evitar que se coloque en mejor posición de tiro, pero el árbitro lo sanciona con un penalty. Lo ejecuta el interior derecho Myers, que lo transforma en tanto, con lo que el marcador se pone en 1-0 a favor de los holandeses.

Ya en la segunda parte, a los 58 minutos, se consigue la igualdad a un tanto, cuando el defensa Kerkum introduce la pelota en su propia puerta.

A los 62 minutos el Feyenoord vuelve a tomar la delantera en el marcador cuando Myers remata de cabeza un centro de Moulinj.

A los 79 minutos Martínez consigue el tanto del empate y último del encuentro, al rematar un córner.

Linares, 2.—En partido amistoso, se enfrentaron el equipo titular y el Barreirense, de la Primera División portuguesa, terminando con empate a un gol.

Alicante, 2.—Con empate a cinco tantos finalizó el encuentro celebrado en el estadio de Bardín, entre los equipos del Alicante y el Lusitano de Evora.

Cádiz, 2.—En el Estadio Ramón de Carranza se celebró ayer un encuentro internacional amistoso entre el Wiener Sport Club, que el domingo venció por un gol a cero al Ronia en el mismo campo, y el Cádiz. Vencieron los austriacos por 1-0.

Río de Janeiro, 2.—El club Botafogo, del que forma parte el jugador Didi, ha rechazado oficialmente la propuesta del Valencia C. F. sobre el traspaso de dicho futbolista mediante el pago de quince millones de cruzeiros, por considerar insuficiente la cantidad, ya que habían pedido veinte millones, y, además, porque el club no estima oportuno dejar marchar a su mejor jugador en vísperas de una gira por Europa.

Valladolid, 2.—Un millón y medio de pesetas lleva hasta ahora gastados en la adquisición de jugadores el Real Valladolid, según ha manifestado su presidente, don Carlos del Río. Gerardo Coque se entrena activamente, pero hasta ahora no ha hecho ninguna proposición al club.

Bilbao, 2.—El periodista chileno don Antonio Manuel Larrain, que ha venido a España para solicitar colaboración de la Prensa y de los clubs de fútbol, con el fin de celebrar el magno Festival Deportivo Hispanoamericano del 12 de Octubre, se ha reunido con varios miembros de la Junta directiva del Atlético, reunión

a la que asistieron el cónsul de Chile en Bilbao, señor Enriquez, y el cónsul, señor Anguiano.

Primeramente hubo un cambio de impresiones. Tanto el señor Larrain como el cónsul expusieron ampliamente la misión que a aquél le habían encomendado, principalmente sobre la invitación al Atlético bilbaíno para jugar algún partido en aquel país y en la fecha indicada. El Atlético, ha anunciado que aplaza la respuesta, la cual será estudiada con todo cariño. Dado el carácter de la invitación, el Atlético pondrá el máximo interés para poder tomar parte en aquel acontecimiento. En caso de aceptar la invitación, el equipo saldría de Bilbao en avión el día 6 ó 7 de Octubre, para regresar el 13 ó el 14, y se daría entonces la circunstancia de que dicho avión sería el primero español que atravesase los Andes.

MONTAÑISMO

Barcelona, 2.—Una cordada de «montañeros de Aragón», alternada con una catalana, han efectuado en conjunto la ascensión por la cara norte del colosal monolito denominado «Cavall Bernat», que significa «caballo Bernat», de la serranía de Montserrat, que alcanza una altura de 250 metros, hallándose todo él constituido por conglomerado gris. El equipo de «montañeros de Aragón», de Zaragoza, lo integraban Rafael Montaner y Alberto Rabada, formando el catalán Domingo Arenas y Juan Cerdán. Los cuatro escaladores efectuaron la ascensión con grandes dificultades, viéndose obligados a permanecer treinta y seis horas en un saliente rocoso. Pasaron la noche sujetos y atados a la roca, teniendo a su pies el impresionante vacío. Monjes del monasterio de Montserrat y escaladores formaban cordada el año pasado para entronizar en la alto del «Caball Bernat» a la Virgen de Montserrat, colocando en su cima la sagrada imagen fundida en aluminio, donada por los escaladores, que sacrificaron sus enseres: cantimploras, fiambreras, platos, cubiertos, etc.

WATER-POLO

Budapest, 2.—Italia ha causado extraordinaria sorpresa al vencer a España por 8-2 en su partido de water-polo del Campeonato de Europa.

El primer tiempo terminó con cuatro a cero.

Con esta derrota España ha perdido su última oportunidad para clasificarse en el grupo D.

REGATAS

La Coruña, 2.—La tripulación de Sestao se ha proclamado campeona de España de bateles en la prueba del Campeonato nacional celebrada en el puerto coruñés.

El recorrido fué de 2.000 metros.

El importador puede cargar, en ciertos casos, los márgenes comerciales de almacenista y detallista

Madrid, 3.—La Dirección General de Comercio Interior se ha dirigido a la Fiscalía Superior de Tasas aclarando que es lícito que el importador cargue el margen de almacenista, aunque la mercancía importada haya sido vendida en la entidad importadora tenga almacén abierto para el tipo de mercancía de que se trata y normalmente efectúe ventas al por mayor.

De igual forma podrán cargar también el margen de detallista si el importador tiene tienda o local abierto para la venta habitual de mercancías al por menor y las mercancías importadas se venden al menudo, es decir, por unidades, al consumidor.

Verwoerd, nuevo jefe del Gobierno sudafricano

El Cabo, 2.—El ministro de Asuntos Exteriores indígena, doctor Hendrik Verwoerd, ha sido elegido hoy jefe del Gobierno de Sudafrica.—Efe.

BOXEO

Caracas, 2.—Refiriéndose a su expulsión de Venezuela por las autoridades del país, quienes han admitido que el motivo fué «las relaciones del campeón de boxeo con Perón, aparte de otras causas que daremos a conocer en su día», Pascual Pérez ha desmentido que estuviese relacionado con el ex presidente argentino, añadiendo que se trasladó a Caracas para vender un automóvil y cobrar cierta suma de dinero que se le adeudaba.

Por su parte, el manager del campeón, Lázaro Koci, ha dicho que ellos son amigos de Perón, pero que solamente en el terreno deportivo, y que nunca habían actuado de agentes políticos suyos.

La Conferencia "Atomos para la Paz", en peligro

Una propuesta norteamericana a punto de provocar una violenta disputa con los rusos

Ginebra, 2.—El doctor Edward Teller, científico norteamericano que hizo posible la bomba «H», ha abogado por el empleo de explosiones nucleares «limpias», para obras pacíficas, tales como construcción de puertos.

Las manifestaciones de Teller estuvieron a punto de promover una violenta disputa en la II Conferencia Internacional de «Atomos para la paz». Los delegados rusos están dispuestos a defender que el programa expuesto por Teller puede ser un pretexto para eludir cualquier prohibición de pruebas nucleares.

Teller, no obstante, afirmó que «sería un gran logro emplear para fines pacíficos explosiones nucleares controladas», como, dijo, demuestran recientes investigaciones, especialmente en lo que se refiere a desplazamiento de grandes cantidades de tierra o rocas.

Expuso también un programa para aprovechamiento de la energía liberada por explosiones nucleares subterráneas. Dijo que esta energía podía convertirse en vapor a gran presión que, a su vez, podría ser transformado en energía eléctrica.

INFORME SOVIETICO

Ginebra, 2.—Junto con el profesor Teller, intervino en la sesión de hoy de la II Conferencia Internacional para uso pacífico de la energía nuclear el científico soviético E. I. Donvokhotof, quien leyó un informe de su colega L. A. Arzinovich. En el informe se admite que los científicos so-

viéticos no han logrado producir temperaturas de seis millones de grados centígrados, como ya lo han logrado Estados Unidos e Inglaterra. El informe cita un caso en el que se consiguieron temperaturas de tres y cuatro millones de grados.—Efe.

Un sobrino de La Cierva proyecta un helicóptero en CUBA

Madrid, 3.—Un ingeniero de apellido español está dando en Cuba los últimos toques a la construcción de un helicóptero prototipo, que será el primero de fabricación netamente cubana. Dicho ingeniero es don Juan de la Cierva, sobrino del ilustre inventor español del autogiro.

El señor La Cierva, que desciende de madre y abuela cubanas, ha declarado: «Cuando produzcamos en serie estos helicópteros económicos estaremos en el umbral de una nueva gran industria cubana de imprescindible porvenir.»

CARACTERISTICAS

El aludido prototipo tiene las características técnicas siguientes: cinco plazas, 3.000 libras de peso, 45 pies de largo, motor de 260 HP., 180 kilómetros de velocidad horaria en crucero y 200 de máxima, altitud de vuelo de 10.000 pies, cuatro horas de autonomía de vuelo, tren de aterrizaje tipo esquí, dos palas giratorias de 19,7 pies de longitud.

Defraudaron dos millones de pesetas al hipódromo de Lasarte

San Sebastián, 2.—En sus investigaciones sobre la falsificación de billetes del hipódromo de Lasarte, la Policía ha procedido a la detención de Antonio Tapia Aguirregaviria, de 45 años, casado, de profesión representante, y de Vicente Berasarte Iturbe, de 32, contable, los cuales se han confesado autores de las falsificaciones.

Los agentes de Policía descubrieron en la calle de Amara la imprenta clandestina propiedad de Antonio Tapia, en la que fué hallada una máquina de imprimir minerva Boston, planchas, clichés, tinta y billeteaje falso.

Asimismo ha sido detenido el portero del hipódromo, Félix Díaz Rodríguez, de 49 años, que estaba encargado de las labores de impresión y en estrecha labor con los falsificadores.

Se calcula que en los diez años que llevaban actuando los falsificadores defraudaron al hipódromo de Lasarte por valor de dos millones de pesetas.

La Policía sigue investigando para ver si los detenidos han extendido sus trabajos a otras ciudades de España.

La ruptura del bloque ibérico hubiera sido un desastre para Occidente, especialmente para Inglaterra

(Viene de la página 6)

La ruptura del bloque peninsular habría sido un gran desastre para las potencias occidentales, y especialmente para Inglaterra, a causa de Gibraltar, a tal extremo, que la neutralidad de nuestro conjunto apareció inmediatamente, como la solución más favorable.

El periodista de «Le Figaro» observa:—Sus relaciones con España son muy amistosas.

—Naturalmente—replica el presidente Salazar—. Encuentro siempre en el Generalísimo una tal lealtad, un tal sentido de los intereses comunes de Portugal y España en la Península, una tan profunda amistad con Portugal, que sobre estos sentimientos se ha podido edificar una política benéfica para los dos pueblos y fundar una cooperación que susituye ventajosamente las antiguas rivalidades.

COMPRESION DEL ALZAMIENTO

—Usted reconoció el Gobierno de Franco en plena guerra civil—recuerda Sergie Groussard.

—Si, a pesar de que esto fué contrario a nuestros principios, que siempre habíamos defendido en cuanto a reconocimiento de nuevos Gobiernos. Pero hubo para nuestra iniciativa una razón profunda. En calidad de vecinos, nosotros habíamos podido ver, tal vez mejor que otros, que la República española, por razones diversas, felló en el cumplimiento del primer deber fundamental de todos los Gobiernos: garantizar la seguridad de los ciudadanos, independientemente de sus convicciones.

El Alzamiento del General Franco nos pareció como la reacción de las fuerzas que la nación española

conservaba todavía contra la anarquía que se generalizaba. Era necesario apoyar este esfuerzo y evitar el contagio, aparentemente contra ciertos países, pero, en el fondo, para bien de todos. La triste historia que nosotros estamos viviendo sería mucho más dolorosa y más triste si los acontecimientos de España hubieran sufrido otro curso.

COLABORACION PENINSULAR

Nuestro país tiene otro motivo de prevención contra las Repúblicas españolas. El republicanismismo español es esencialmente ibero-federalista, es decir, que tiende siempre a englobar a Portugal dentro de la República española. Hay, desde luego, portugueses que defienden esta tesis de integración. Los responsables actuales de Portugal desean una España próspera, amiga, que colabore en la independencia de las dos naciones peninsulares.

XXXVIII reunión de la Oficina Internacional del Vino en Luxemburgo

Luxemburgo (Gran Ducado), 2.—Han sido iniciados los preparativos por parte de 130 delegados de 18 países, para la celebración de la 38ª sesión plenaria de la «Oficina Internacional del Vino», que se celebrará en Luxemburgo el miércoles y jueves próximos.

La reunión se celebrará en el edificio de la Cámara de Comercio y entre los problemas principales a tratar figuran los relativos a la producción de uva y vinos, precios y racionalización de la producción.—Efe.



EL SEÑOR

Don Pedro José Moreno Paños

Falleció en Avilés (Oviedo) el 29 de agosto de 1958

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Luisa Sanz Uruburu; hijos don Manuel, doña María Luisa y don Fernando; hijos políticos doña Mercedes Guerrero, don Ignacio de la Concepción y doña Margarita Mielgo; nietos, hermanos políticos Sor María (Hija de la Caridad), doña Cecilia Sanz y doña Esperanza Carrascosa, sobrinos y demás familia,

Ruegan una oración por su eterno descanso.

La misa de privilegio se celebrará el viernes, 5, en la parroquia de San Martín, a las once treinta horas y, las misas gregorianas darán comienzo el 1 de Octubre, a las ocho treinta horas, en la misma parroquia.



QUINTO ANIVERSARIO DEL SEÑOR

D. BENITO FERNANDEZ-VEGA

INDUSTRIAL

Que falleció el día 4 de septiembre de 1953

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

Las misas que se ofician mañana, día 4, a las ocho y cuarto, en el Cristo del Mercado; la de nueve, en la iglesia de Santo Tomás, y el culto a las siete de la tarde, en la misma iglesia, y en Laredo, la misa de las nueve y el culto de la tarde, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

Su esposa, hijos, hijos políticos y demás familia, Agradecerán una oración y la asistencia a tan piadosos actos.

El partido comunista francés, amenazado de quedar fuera de la ley

En virtud de una cláusula de la nueva Constitución

París, 2.—El partido comunista francés se enfrenta con la amenaza de ser declarado fuera de la ley, ya que el jefe del Gobierno, Charles De Gaulle, ha decidido mantener una clausura en su Constitución, en virtud de la cual todos los partidos políticos deben subscribirse a los principios democráticos.

El partido comunista se opone a la nueva Constitución de De Gaulle, cuyo fin es el establecimiento de un régimen fuerte y estable en Francia.

La Constitución será aprobada oficialmente por el Gabinete, mañana miércoles. De Gaulle la presentará al pueblo de París durante una reunión en masa, el jueves.

Bajo la nueva Constitución, que será sometida a un referéndum nacional el 28 de Septiembre, todos los partidos deben comprometerse a respetar los principios democráticos. El programa oficial del partido comunista prevé el establecimiento de una dictadura de la clase obrera.

EL HOMBRE NORTEAMERICANO, en DECADENCIA

Norteamérica está derivando hacia una sociedad comunista de hombres-hembras y mujeres-hombres

Aparece la coquetería masculina: Los hombres se visten para que las mujeres se fijen en ellos

La esposa, la colega y la secretaria, triple dictadura insoslayable

Washington.—(Servicio especial de crónicas de la agencia Logos.) El hombre norteamericano está en decadencia. «Norteamérica está derivando hacia una estructura social compuesta de «hombres-hembras» y «mujeres-hombres». «La mujer norteamericana es un ser completamente nuevo».

No se trata de «slogans» publicitarios con vistas a vender llamativamente algún nuevo producto de la industria yanqui. Son afirmaciones serias sesudas, basadas en un estudio desapasionado de la realidad estadounidense. Es la tesis de un libro que acaba de aparecer en Norteamérica, avalado por expertos en sociología y psicología, y cuyo título es el siguiente: «El declive del hombre norteamericano».

Esta visión pesimista (para el varón, claro está, no para la mujer), nos dice que el hombre norteamericano de nuestros días no recuerda en nada a aquellos viriles pioneros que pusieron los cimientos de los Estados Unidos. Aquellos barbudos caballeros—pistola al cinto y disparo fácil—que todos conocemos por las películas, al parecer, han pasado a la historia.

Ante tal imagen, es lógico que el hijo de familia reaccione a favor de la feminidad-masculinizada. A este respecto recordemos que, durante muchos años, los «consejeros matrimoniales», aconsejaron al marido que descargase a su mujer de las tareas domésticas. Hoy se dan cuenta tales consejeros de que han ido demasiado lejos. Los autores del libro que reseñamos afirman que tales consejos han desmasculinizado al hombre.

«Un triunvirato femenino»: la esposa, sus colegas del sexo débil y, en ciertos casos, la secretaria. La esposa le obliga constantemente a una desenfrenada carrera en pos del éxito; sus colegas femeninos le amenazan con el desprecio, si él queda por bajo de ellas profesionalmente y, en fin, la secretaria ejerce un ascendiente cada día mayor sobre su patrón o jefe: ella es la que elige las corbatas, la que organiza su vida social

LA LECCION DE LA OBE-DIENCIA

El «homo norteamericano» de nuestros días aprende primero a obedecer ciegamente a su madre. La madre norteamericana, sensible a los ataques que se le han lanzado por su autoritarismo, ha puesto en práctica una nueva técnica para dominar a sus hijos: «el chantaje del cariño».

«El amor materno—escribe el doctor Margaret Meade en «Hombre y mujer»—se está convirtiendo en una donación condicional. Se quiere o no al niño, según se porte. La amenaza de no ser querido ha reemplazado en la educación del infante a la severa punición del antiguo «pater familias».

Segundo impacto: La obediencia a la mujer persiste durante la enseñanza, ya que cada día son más numerosas las profesoras. Ante el joven estudiante norteamericano, la severa imagen de la autoridad del maestro, está hoy representada, en la mayoría de los casos, por una mujer.

Tercer impacto: El muchacho estadounidense no puede pavonearse ante las jovencitas del sexo opuesto. Ellas son casi tan fuertes como ellos. Llevan el cabello corto, juegan a la pelota, se pelean con los jóvenes, y los superan muchas veces en los estudios.

LA COQUETERIA MASCULINA

Todos sabemos que la coquetería fue siempre un arma femenina, consecuencia de una «civilización masculina» que redujo a la mujer a un segundo plano. La coquetería es la astucia de que se sirve el más débil para dominar al fuerte.

Y he aquí que ahora está surgiendo en los Estados Unidos el hombre coqueto. Convertido, cada vez más, en un ser pasivo, el ciudadano estadounidense comienza a vestirse para agradar a las mujeres. «En los anuncios—observa el Dr. Meade—se explica ahora a los hombres que si llevan un buen sombrero o una bonita corbata, las mujeres se fijarán en ellos y los amarán».

LA IMAGEN DE LA VIRILIDAD

«Para llegar a ser un hombre viril—escribe el Dr. Milton J. E. Senn—el muchacho necesita tener una imagen de la virilidad».

Pero el jovencito norteamericano tiene una idea bastante pobre de la masculinidad de su progenitor. En la mayoría de los hogares norteamericanos, el papá no pinta casi nada en lo que se refiere a la educación de los hijos. O no le ven casi nunca, porque está siempre trabajando fuera de casa, o bien sólo le ven como simple ayudante de mamá.

La severa imagen del pater familias se reduce a un hombre que lava los platos, que arregla la casa, que le da el biberón al pequeño, que va al mercado, que lava la ropa y que se cose él mismo los botones.

SEMBRADORAS ABONADORAS SEGADORAS TRACTORES (Próxima importación) TRILLADORAS MOTORES eléctricos y de explosión de 1 a 100 HP. MOTORES especiales para aventadoras. MAQUINARIA AGRICOLA Román Sacristán al servicio de la moderna Agricultura San Francisco 23. T.º 25-47 SEGOVIA

EL TRIUNVIRATO FEMENINO

Independientemente de sus funciones domésticas, el hombre norteamericano está dominado en su vida profesional por lo que pudiéramos llamar (valga el contrasentido) por

Resultado de toda esta presión femenina es que el hombre norteamericano se refugia en la huida. En la casa, se refugia en el aparato de televisión y se dedica al pasivo papel de

LA HUIDA

telespectador; en la empresa profesional, se refugia en los «clubs de golf» y en las partidas de pesca «sólo para hombres»; y, finalmente, algunos adoptan la huida pura y simple. Según la Oficina Nacional de Abandono, unos 100.000 hombres abandonan todos los años su casa, sin previo arreglo jurídico del asunto. Dicen adiós al «dulce hogar», y se marchan por las buenas.

«Va, pues, Norteamérica hacia un nuevo matriarcado? El tiempo lo dirá. Lo que sí puede darse como posible, es que si el feminismo fué un movimiento social consecutivo a una cultura masculina, la actual situación del sexo fuerte en Norteamérica producirá, a no tardar, otro nuevo movimiento reivindicativo: el masculinismo».

Luis Miguel, Ostos y Vergara salieron a hombros en Daimiel, y G. Sánchez en Palencia

Daimiel (Ciudad Real), 2.—Corrida de feria. Lleno completo. Seis toros de Prieto de la Cal, buenos.

Luis Miguel «Dominguín» tuvo una gran actuación con capa y muleta, instrumentando pases de todas las marcas. Mató con decisión. Al primero le cortó las dos orejas y el rabo y pata, dando la vuelta al ruedo, y a su segundo, las dos orejas, entre aclamaciones.

Jaime Ostos instrumentó también dos excelentes faenas con capa y la franela, entre ovaciones y música. Estuvo muy valiente y artista. Cortó las dos orejas y el rabo de su primero y las dos orejas de su segundo, con vueltas al ruedo.

Abelardo Vergara, faena hábil y valiente a sus enemigos. Cortó a su primero las dos orejas, el rabo y pata, y al segundo, las dos orejas y el rabo.

Al final de la corrida, los tres diestros fueron sacados a hombros en unión del empresario. El mayoral de la ganadería fué aplaudido.—Cifra.

CHAMACO sufrió un desmayo en PALENCIA

Palencia, 2.—Segunda de feria. Toros de Higinio Severina, con escasa presencia. Todos resultaron broncos y difíciles.

Gregorio Sánchez, en su primero, protestado por su poco trapío, faena de alio. División de opiniones. En su segundo, cornalón, se arroja un espontáneo que da varios muletazos. Faena valiente. Termina de un pinchazo y una que basta. Gran ovación y saludos.

Chamaco, con la muleta da varios estatuirios y cinco naturales. Una estocada caída. Ovación. En el quinto tira a abreviar, para tres pinchazos en hueso y una delantera. Muestras de desagrado.

Luis Segura, faena de alio a su primero, para cuatro pinchazos. Pitos. Durante el tercio de varas del sexto, que huye de los caballos, el diestro Chamaco sufre un repentino desvanecimiento y cae a tierra sin conocimiento. Es trasladado a la enfermería. Luis Segura renuncia a hacer faena y mata de un pinchazo, una atravesada y estocada caída. Pitos.

Gregorio Sánchez, regala un sobreño de Muriel, en el que realizó una extraordinaria faena. Música y ovaciones. Una estocada hasta la bola. Gran ovación, dos orejas, rabo y salida a hombros.

Parte facultativo

En la enfermería de la plaza se facilitó el siguiente parte facultativo: «Durante la lidia del sexto toro ha ingresado en la enfermería el diestro Antonio Borrero, Chamaco, con un cuadro de conmoción cerebral. Reconoció el diestro, se le aprecia una pequeña erosión cutánea sobre antigua cicatriz, en región parietal izquierda, que hace sospechar la posibilidad de que haya recibido un traumatismo sobre dicha cicatriz y que ha dado lugar al síndrome conmocional. Pronóstico reservado que le impide continuar la lidia.»

Grav novillada en Marchena

Marchena (Sevilla), 2.—Novillada de feria. Reses de don José Rufino Moreno Santamaría, que dieron buen juego.

José Trinchera es aplaudido al banderillar a su primero. Con la muleta, faena al son de la música, para un

pinchazo y una estocada. Ovación, una oreja, vuelta y salida.

A su segundo, faena temeraria, entre música y olés, para pinchazo, media y descabello. Gran ovación, dos orejas, vuelta y saludos.

Juan García Mondeño, muy valiente en su primero, al que instrumentó pases artísticos para una gran estocada. Ovación grande, dos orejas y vuelta con salida.

En su segundo, faena al son de la música con redondos, altos y «manoletina», para una estocada y descabello al segundo. Ovación, una oreja, vuelta y saludos.

José Gallardo es alcanzado al dar un lance y fué retirado por las asistencias. Al bicho, que derrota por ambos lados, lo muletea bien Trinchera y mata de un estocazo que tumba a la res. Ovación, una oreja, vuelta y saludos.

En el que cierra plaza, Gallardo, que reapareció, pues solamente tenía un golpe en el pecho, faena con ayudados, naturales, de pecho y «manoletinas», para dos estocadas. Palmas.

Ordóñez estuvo detenido por orden gubernativa

Barcelona, 2.—Se espera para una fecha inminente la reparación en ésta del espada Antonio Ordóñez. Por tal causa, produjo gran contrariedad la noticia de que el citado diestro había resultado lesionado al recibir una pisada de un toro en la plaza de Dax (Francia).

Como Antonio Ordóñez se encontraba en San Sebastián, «El Noticiero Universal» se ha puesto al habla con su correspondiente en la capital guipuzcoana, quien ha comunicado lo siguiente: «El citado diestro debía torear ayer

lunes en Santander en corrida benéfica. Como enviara un certificado médico justificando su ausencia, el gobernador civil de aquella provincia, don Jacobo Roldán, que tiene ya experiencia en estos asuntos de la trastienda taurina—dice el periódico barcelonés—, y sabiendo la facilidad con que suelen presentarse esta clase de partes por algunos toreros cuando rehusan torear en algunas plazas, dió orden a la Policía de San Sebastián para que detuviera al matador hasta que se presentara un médico enviado por aquél y comprobase la veracidad del referido parte. Así se hizo, y Antonio Ordóñez fué detenido en sus habitaciones del hotel Cristina a primera hora de la mañana de ayer, sin salir de ellas hasta que a las dos de la tarde se presentó un doctor, que le efectuó un reconocimiento, comprobando la veracidad del parte médico, ya que el torero tenía hinchado un tobillo.»

La lesión de Antonio Ordóñez

Madrid, 3.—Procedente de San Sebastián ingresó anoche en el Sanatorio «Ruber» el matador de toros Antonio Ordóñez Araújo, quien fué reconocido por el doctor Tamames, que facilitó el siguiente parte facultativo: «El matador de toros Antonio Ordóñez padece esguince del pie derecho con contusión erosiva del dorso, que produce hematoma intensa. Estas lesiones le impiden ejercer su profesión temporalmente.—Firmado: Doctor M. Tamames.»

Matetas, Baúles, Juguetes

«EL TOLEDANO»

Regalos, Bolsos, Bisutería

GUIA MEDICA ODONTOLOGOS Y CLINICAS

CLINICA GILA.—CIRUGIA GENERAL. Consulta diaria, de doce y media a una y media y de cuatro a seis San Francisco, 23. Segovia. Teléfono 2088. D. VIDAECHEA Médico-oculista. Del Hospital Oftalmólogo del Estado por oposición Colón, 1. Consulta diaria: 12 a 2 y 5 a 6. Teléfs: Clínica, 2049. Domicilio, 1302. M. HERRERO MARTIN Especialista en niños, Rayos X. Consulta de 12 a 1 y de 4 a 6 Plaza del Corpus, 7, pral. B. Teléfono 18-41. Segovia. DR. LUIS PEREZ CASANOVA Partos y enfermedades de la mujer Rayos X. Plaza del Corpus, 2, 2.º. Consulta de 12 a 2 y de 3 a 6. Telf. 15-30. M. NIÑO-DENTISTA Consulta en Segovia: miércoles y jueves. Plaza de Franco, 6. En Madrid: Lista, 57. Tel. 264119. PAULO GIL MUÑOZ Aparato digestivo, Rayos X. Horas de consulta: de 12 a 2 Plaza de la Merced, 5. Teléfono 1808. CARLOS DE LA FUENTE Médico puericultor del Estado y de la Obra «18 de Julio» Consulta diaria Plaza de Franco, 7. Telf. 13-71.

A. TRAPERO CARO Medicina interna, piel y sexuales Rayos X. Consulta diaria: 10,30-11,30 y 4,30-5,30. Gobernador Fernández Jiménez, 2. Teléfono 2631. Segovia. JESUS H. CANO Médico-oculista. Ex interno del Hospital de San Carlos y del Hospital Provincial de Madrid por oposición. Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6. Avd. Fernández Ladreda, 6. Segovia. Teléfono 2713. JOAQUIN VELASCO MARTINEZ Del Hospital Militar Medicina interna Rayos X. Consulta: de 12 a 1 y de 3 a 4. Muerte y Vida, 2, 2.º. Segovia. L. LEON Especialista en garganta, nariz y oídos, del Hospital de San Carlos, de Madrid. Suspende la consulta hasta 1.º de Septiembre. PRACTICANTES Y COMADRONAS. LUIS DE ANDRES SOLER Cirujano callista. Nuevo sistema electromanual para consulta y domicilio. Consulta diaria: de 3 a 5. Roble, 14. Teléfono 1915. Lea usted EL ADELANTADO

COMENTARIOS TAURINOS

LOS TOROS DE HOY "COGEN" LO MISMO QUE LOS DE ANTAÑO

▲ Sin embargo, ha disminuído el número de víctimas del toreo, gracias al avance de la cirugía

En el mes de agosto alcanza la temporada taurina su «climax». Ferias tan tradicionales e importantes como la de Vitoria, Málaga, San Sebastián, Bilbao, etc., y las fechas clásicamente taurinas suman un gran número de festejos y que este año se ven incrementados, refutándose así los augurios pesimistas de los que se obstinan en profetizar la inevitable agonia de la fiesta española. A estas alturas de la temporada se han producido bajas circunstanciales en el escalafón de matadores de toros. En el transcurso de muy pocos días ingresaron en las enfermerías Manolo Vázquez y Antonio Ordóñez que sufrieron heridas graves en San Sebastián y Luis Segura y Victoriano Valencia, ambos heridos en la misma corrida celebrada en Barcelona.

Estos percances y otros más que se han producido en días pasados y los que, con toda probabilidad, pueden registrarse hasta el final de la temporada vienen a demostrar que el riesgo existe hoy lo mismo que antaño cuando el lidiador se enfrenta con la fiereza. Con ello también se desmiente a los que sostienen tozudamente que las corridas de hoy no pasan de ser una pantomima, una una especie de «ballet» casi totalmente desprovisto de emoción. No hay tal. Lo cierto es que no ha disminuído el número de cogidas, aunque sí, por suerte, el de accidentes mortales sufridos por los lidiadores en la plaza.

La reducción de la edad y el peso de los toros tiene menos influencia de lo que se cree respecto al peligro de las cogidas. Si la fiesta presenta un cariz menos trágico en nuestros días —y de ello debemos todos alegrarnos— se debe principalmente al progreso prodigioso que ha logrado la Cirugía y al mejor acondicionamiento de las enfermerías de las plazas de toros. De no ser así, a buen seguro que todos los años el balance de víctimas del toreo sería tan elevado como en tiempos pasados.

Todos sabemos que la cogida es un fallo técnico, un accidente que se produce cuando el lidiador no ha sabido o no ha podido, poner en práctica los recursos defensivos de la lidia.

Cierto es que el azar interviene decisivamente en este dramático juego que es, en definitiva, la sustancia emotiva de nuestra incomparable fiesta. Pero al margen de lo puramente aleatorio el lidiador cuenta con unos medios de defensa que opone racionalmente a la fuerza bruta del toro.

Sin embargo, el diestro consciente y voluntariamente busca acrecer el riesgo para hacer más admirable y emocionante su desafío y aumentar la gallardía de su proeza. En esto consiste la arrogancia de un oficio que tiene algo de heroico y que hace del torero un ídolo popular aclamado y admirado por las multitudes.

Conviene, pues, dejar bien sentado que la fiesta, pese a la evolución del toreo moderno, conserva íntegra toda su esencia dramática y no tienen razón quienes aseguran que hoy los toros son menos peligrosos que los que se lidiaban antaño. Quienes tal afirman se apoyan en argumentos sóstísticos. Suelen echar mano de estadísticas de las víctimas de toreo correspondientes a otras épocas. En apariencia el balance es abrumador. Basta reparar los anales taurómicos del pasado siglo para hallar cifras impresionantes. Por ejemplo: en el último cuarto del siglo XIX, o sea, entre los años 1876 a 1900 nada menos que sesenta y cuatro toreros cayeron víctimas de su profesión. Entre estas víctimas figura el famoso «Espartaco» que murió en la plaza de Madrid el 27 de mayo de 1894. No deja de ser

un dato importante, el que el mayor porcentaje de estas víctimas corresponde a los toreros de a caballo. Muchos picadores resultaron muertos por golpes recibidos en la cabeza al ser derribados de sus cabalgaduras. Esto da idea de la transformación radical de la suerte de varas originada por el peto.

Si se compara las víctimas producidas en esos cinco lustros con las que se han registrado en los últimos veinticinco años se deduce una diferencia que aparentemente da la razón a los que opinan que hoy el riesgo de los lidiadores es infinitamente menor. Pero paradójicamente, en este caso los números, casi siempre de tan irrefutable elocuencia, son engañosos.

Hoy se producen cogidas tan graves como las de tiempos atrás. No es necesario citar casos en que el diagnóstico de las heridas fué considerado gravísimo hasta justificar el temor de un fatal desenlace que, luego, merced a prodigiosas intervenciones quirúrgicas no llegó a producirse. Citaremos, por ser uno de los más recientes la herida que sufrió en la cabeza Antonio Bienvenida en la feria madrileña de San Isidro. ¿Es que una herida de esta naturaleza no hubiese aumentado el número de víctimas del toreo medio siglo atrás?

Quedamos pues, en que la profesión del torero sigue siendo tan arriesgada como antaño. Pero la ciencia médica con sus maravillosos avances ha conseguido «humanizar» la fiesta a despecho de las astas y la fiereza de los toros que sigue siendo tan tremebunda como siempre.

Luz artificial para el Museo del Prado

Para que pueda visitarse hasta las doce de la noche

La Coruña, 2.—Según ha manifestado don Fernando Alvarez de Sotomayor, que veranea en su pazo de Sergude, el Museo del Prado, del que como se sabe es director, será en fecha próxima la más importante pinacoteca mundial, gracias no sólo a la labor del Patronato del Museo, sino del Gobierno, que ha facilitado ayudas económicas para ello.

En el Museo se han realizado reformas importantes que lo han transformado por completo. Se han abierto 16 nuevas salas y se ha hecho la instalación de luz artificial, que permitirá tenerlo abierto hasta las doce de la noche, y es posible que en fecha próxima se consiga la cesión del Jardín Botánico como dependencia del Museo. Añadió que no es posible calcular el valor de los cuadros que contiene el mismo, que sería probablemente superior al presupuesto nacional, no estando asegurados aquellos porque no podría pagarse la prima del seguro. Considera como la mejor obra de las existentes en el Museo «Las Maninias», de Velázquez, Estima como la mejor de las obras pintadas por el «Comida de boda en Bergantiños».

SI COME USTED SIN GANAS

sus facultades están disminuídas, y en esas condiciones su esfuerzo se malogra y el rendimiento de su trabajo es muy precario. Reacción contra esa decadencia tomando desde hoy Hipofosfitos Salud, Nctará en seguida un cambio alentador; primero aparecen las ganas de comer; después, las fuerzas, y más adelante, la alegría de vivir sano, fuerte y dinámico. Ensáyelo sólo un mes.—C. S. 15.855.

PISOS MAGNIFICOS

en venta, en el lugar mejor situado de Madrid: la ampliación del barrio de la Concepción. Desembolso inicial: desde 37.000 y 30.000 pesetas. Resto del precio: 1.000 pesetas al mes durante diez años. Información y correspondencia: José Banús, S. A., Empresa Constructora. Monte Esquinza, 6. Tel. 24-86-35. Madrid

SOLUCION AL PROBLEMA DE ENTREGA DE TRIGOS ANORMALES

Podrán crearse distintos subtipos de trigo

Y destinarse a piensos los anormales

Cuando se hayan producido daños en la granazón en provincias, comarcas o municipios

Madrid, 2.—El Servicio Nacional del Trigo ha dado normas a algunas provincias para resolver el problema de entrega de trigos anormales por los agricultores. Cuando se hayan producido daños en centros y en la granazón de los trigos de provincias enteras, comarcas o términos municipales, y no sea posible aceptar el sistema general, las Jefaturas Provinciales del S. N. T. deberán exponer el caso a las Juntas de recogidas de cosechas.

Entregas de coches nacionales

S. E. A. T. ha pedido ya los anticipos de 20.000 ptas. para varios números

Madrid, 3.—Para la entrega de los SEAT, la firma fabricante ha pedido el anticipo de las 20.000 pesetas a los números siguientes: Seat 600, hasta el 609.199; Seat 1.400, hasta el 145.695; Seat 1.400 tipo furgoneta, hasta el 302.168, y para el 1.400, tipo gran turismo, hasta el 201.298. No se tienen noticias sobre cuándo volverán a admitirse más solicitudes.

En cuanto a la F. A. S. A. de Valladolid, abrió ya la admisión de solicitudes para el Dauphine.

Pueden presentarse en cualquier Agencia Renault, pero precisamente en la que corresponda al domicilio del solicitante. Existe ya una ficha preparada al efecto.

En este caso, se podrá crear subtipos de trigos con características análogamente aplicables a comarcas o términos municipales del citado. Se autoriza también en estos casos el consumo de trigos anormales con destino a piensos para el ganado de la propia explotación.

LIBRE ADQUISICION

Otra nota facilitada por el Servicio Nacional del trigo revela que ese Servicio ha autorizado la libre adquisición de trigos por los fabricantes de toda España, a pesar de que todavía hay en algunas provincias existencias de trigo viejo; sin embargo, el S. N. T. se reserva los trigos denominados «ámbar durum» y en ciertas proporciones los trigos del tipo primero, «Florenca», «Manitoba», «Aragón 03», etc., así como otros tipos de trigo que por sus condiciones especiales o por su situación convenga reservar.

El Caudillo y su esposa presidieron el concurso hípico de La Coruña

Su Excelencia inauguró ayer las nuevas instalaciones deportivas

Y entregó la Copa del Generalísimo al vencedor

La Coruña, 2.—Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañado de su esposa, doña Carmen Polo de Franco, asistió esta tarde a las pruebas del concurso hípico, en que se disputaba la Copa del Generalísimo, en las instalaciones de la Sociedad Hípica coruñesa.

HOMENAJE POPULAR

Después de saludar a los ministros, autoridades y personalidades que le cumplimentaron, y a las comisiones de generales, jefes y oficiales de la guarnición, el Caudillo y su esposa penetraron en la Sociedad Hípica.

En las inmediaciones se había estacionado numerosísimo público que aplaudió con entusiasmo al Caudillo y su esposa, y, asimismo, recibieron homenaje popular al aparecer en el palco presidencial, desde el que iban a presenciar el desarrollo de las pruebas hípicas. Todos los lugares destinados al público se hallaban abarrotados, pues se agotaron las localidades disponibles.

Después de la Copa del Generalísimo, se realizó la prueba denominada «Sociedad Hípica de La Coruña», de consagración, para caballos que no habían obtenido premio en las anteriores pruebas. Venció «Granada», del capitán portugués Jorge Matías, seguido por «Sancho», montado por el teniente Martínez Somorrostro, e «Indrino», por el alférez Lago Navas.

EL MINISTRO DEL EJERCITO, EN LA CORUÑA

El de Marina en el Ferrol

La Coruña, 2.—Llegó el ministro del Ejército, teniente general Barroso, que fué recibido por el capitán general de la VIII Región, señor Gutiérrez de Soto, y otras autoridades y personalidades.

Llega el ministro de Marina

El Ferrol del Caudillo, 2.—A bordo del buque auxiliar de la Marina «V-1», y procedente de La Coruña, llegó el ministro de Marina, almirante Abárzuza. Fué saludada su insignia por la batería del parque del arsenal. Poco después de su llegada recibió al alto personal del Departamento marítimo.

S. E. ENTREGO EL TROFEO

Terminada la prueba, S. E. el Jefe del Estado entregó el trofeo por él donado al vencedor, teniente Conde de Valle, que había ganado la prueba sobre el caballo «Llanero». A continuación, el Generalísimo y su esposa, seguidos de los ministros y demás personalidades, inauguraron las instalaciones de la Sociedad Hípica coruñesa.

El Caudillo y su esposa pasaron por la piscina reglamentaria, por la de niños, por el campo de tenis, campo de tiro y demás instalaciones. Seguidamente abandonaron la Sociedad Hípica coruñesa. Las 10.000 personas que habían presenciado las pruebas les tributaron una cariñosísima despedida con clamorosos aplausos y vitores y gritos de «Franco, Franco, Franco», que también se reprodujeron al salir el Caudillo y su esposa al exterior, en donde había congregado numerosísimo público. El Generalísimo y doña Carmen Polo de Franco recibieron un expresivo homenaje popular a su paso por las calles de La Coruña.

RESULTADO DE LAS PRUEBAS

En la Copa del Generalísimo participaron 36 caballos que se dividieron en doce equipos de tres jinetes cada uno. Se hizo una clasificación individual y otra por equipos.

La prueba se disputó por el tipo «Premio de las Naciones».

La clasificación final fué la siguiente:

1. «Llanero», montado por el teniente Conde de Valle, sobre siete obstáculos, en 32 segundos; 2. «Incierto», por el capitán Alonso Martín, con cero faltas 34" 7/10; 3. «Granadón», montado por el capitán Carrasco, con cero faltas 38" 5 décimas.

El segundo equipo fué «Badén», del teniente Conde Villa; «Romanul», del capitán Alonso Martín, y «Toscanelia», del señor Goyoaga.

BAUTIZO DE SIETE HERMANOS GITANOS EN MADRID

Madrid, 3.—En la parroquia de Santa María la Mayor, en la calle de Villamil, hubo un múltiple bautizo. Siete hermanos gitanillos se hicieron cristianos al mismo tiempo. Son hijos del matrimonio formado por Rafael Escudero Camacho, peón de albañil, de 30 años de edad, y Carmen Cortés, de 31, que viven, en muy malas condiciones, en un descampado de la Dehesa de la Villa.

INCIDENTES FRONTERIZOS ENTRE MEJICO Y GUATEMALA

Un soldado mejicano ha resultado muerto y otro herido

Méjico, 2.—Informes procedentes de Tapachula, ciudad fronteriza de Guatemala, indican que un soldado mejicano ha resultado muerto y otro herido al ser ametrallados por una patrulla fronteriza guatemalteca.

CHIPRE

Dos soldados británicos y cuatro civiles, muertos en atentados

Nicosia, 2.—Dos soldados británicos y cuatro ciudadanos grecochipriotas han resultado muertos en el día más crudo de violencias que se conoce en Chipre desde el pasado mes de Marzo de 1957.

La zona donde se produjeron los incidentes más violentos fué en Leopetris, cerca del pueblo de Famagusta, donde los soldados ingleses lucharon con miembros de la organización extremista Eoka.

ANTENA NACE UN MADRILEÑO DE MADRID CADA 10 MINUTOS Y MUERE OTRO CADA TREINTA Y TRES

Entre las bellezas regionales, se proclama «Señorita España» a la de Zamora

Madrid.—(Servicio de Argos, especial para nuestro diario. Prohibida la reproducción.)

Los datos que periódicamente facilita la Estadística Municipal son siempre reveladores e interesantes, máxime cuando de ellos se hacen sugestivas deducciones como las obtenidas por un virtuoso del cálculo, que a base de los números de nacimientos, defunciones, etc., por mes, ha obtenido los de que empiezan a ser madrileños o dejan de serlo en un periodo de minutos.

Así, por ejemplo, con 4.009 nacimientos por mes, resulta algo más de 133 diarios, 5,5 a la hora y una cada diez minutos, mientras que sólo hay una defunción cada treinta y tres minutos. Por lo tanto, por cada madrileño que fallece nacen cuatro nuevos ciudadanos de la Villa del Oso y el Madroño, y como son también muchos más los españoles y algunos extranjeros que vienen a establecerse en Madrid que los que salen a vivir fuera, de ahí que la población crezca como la espuma y que llegue ya a 1.951.941 habitantes en los últimos recuentos oficiales.

Al mismo ritmo, a pesar del freno de la escasez de pisos, van las bodas. Se celebran entre 1.200 a 1.300 al mes, o sea, cuarenta cada día. Como las ceremonias no abarcan las veinticuatro horas del día, sino unas cuantas horas de la mañana y otras de la tarde, de ahí que en las iglesias de Madrid se vea constantemente a los cortejos nupciales, que con los bautizos, dan una nota de vitalidad, alegría, optimismo y hasta felicidad, haciéndonos sentirnos satisfechos y orgullosos de vivir en una ciudad tan saludable y atractiva.

El Parque de las Vistillas, instalado en los hermosos y elevados jardines que bordean el célebre viaducto sobre la calle de Segovia, con motivo de la verbena de la Paloma, ha batió una marca de duración, de concursos, de bailes y de toda clase de atracciones verbeneras y acaso también el «récord» de recaudación, pues los beneficios a favor de los necesitados del distrito de la Latina rebasaron el millón de pesetas.

El organizador y paladín de estas fiestas, que han animado las noches de Agosto a los que «veranean» en la capital, ha sido el temiente de alcalde don Joaquín Campos Pareja, que en premio a sus afanes, no sólo por recrear a los madrileños, sino principalmente por acrecentar los recursos económicos para fines humanitarios, escuchó una imponente ovación en el acto de clausura, en el que se entregaron los premios de distintos concursos. Entre éstos debemos destacar, el de elección de bellezas regionales, con el que el señor Campos Pareja, a la vez que ha rendido tributo de admiración a las mujeres de las distintas colonias provincianas que forman parte del vecindario de Madrid, ha sabido aprovechar la colaboración de los Centros regionales que, con sus formaciones folklóricas y sus trajes típicos dan colorido, encanto, variedad y un sabor españolísimo a las fiestas populares. En difícil competencia con las bellezas de los distintos Centros regionales, ha sido proclamada «Señorita España» Eloisa del Castillo, de la Casa de Zamora.

Se comió un periódico de ocho páginas para «digerir» las noticias

Ahora piden datos de él desde EE. UU.

La ruptura del bloque ibérico hubiera sido un desastre para Occidente, especialmente para Inglaterra

El Alzamiento de Franco fué la reacción contra la anarquía || La República española falló en el cumplimiento de su deber

Declaraciones de Oliveira Salazar para «Le Figaro»

París, 2.—El periódico «Le Figaro» publica hoy una larga entrevista que el presidente portugués, Salazar, ha concedido al enviado especial del diario, Serge Groussard.

En el curso de la entrevista, el presidente de Portugal ha declarado que es imposible tener confianza en la Unión Soviética, y que los soviets están llevando a cabo una política peligrosa para ellos mismos "puesto que, a pesar de los beneficios que ya les ha producido, les puede comprometer de una forma definitiva, no solamente respecto a las ventajas obtenidas, sino pará todo el sistema soviético".

Después de elogiar al canciller Adenauer, Salazar expresó su opinión de que los aliados occidentales no debían haber exigido la capitulación incondicional del III Reich, ni aceptar, después de la victoria, la división de Alemania en dos partes. «Una Alemania unificada—dijo—significa un obstáculo casi infranqueable. Si Alemania no existiera habría que inventarla. Alemania es, por tradición, la defensa de Europa frente a la presión eslava.»

Afirmó también Salazar que «no puede haber seguridad en el Atlántico sin seguridad en África. El Occidente debe atraerse a este continente. Una Europa cerrada en sí misma sería estrangulada. Sus garantías principales son, de una parte, la vitalidad

de los países que la componen, y de otra, el Atlántico y África. África es la mayor y quizá la última posibilidad de Europa.»

«Bélgica, España, Francia, Gran

EL «SPUTNIK III» ha dado ya 1.500 vueltas A LA TIERRA

Londres, 2.—El tercer «Sputnik» de Rusia ha completado mil quinientas vueltas alrededor de la Tierra, a las tres de la madrugada de ayer, informa Radio Moscú.—Efe.

Bretaña, Italia y Portugal—añadió—continúan dirigiendo una gran parte de África, y otras naciones africanas que han logrado ya la independencia, como Etiopía, Chana, Liberia, han comprendido que su interés es entenderse con Europa.»

«De esta forma se han creado las condiciones necesarias para una colaboración en gran escala para valorizar un continente nuevo que, apoyándose en Europa occidental, como Europa occidental se apoya en él, nos prestará pronto una suficiente prosperidad, es decir, nos hará encontrar una real independencia que fortalecerá la paz.»

Después, Serge Groussard indicó: «Su neutralidad en la última guerra mundial me sorprende. Vuestra vieja alianza con Inglaterra, el drama de Timor y sus consecuencias en las Azores os mezclaban en el conflicto...»

«Nosotros—respondió Salazar—formábamos con España (y seguimos formando) eso que se llama el Bloque Peninsular. Según nuestros acuerdos, nosotros debíamos sostenernos recíprocamente para que la Península Ibérica fuera una zona de paz dentro de un mundo en combustión y para que España pudiera continuar curando sus heridas de la guerra civil.

La neutralidad de cada una de nuestras dos naciones estaba en consecuencia y en función de la otra.

LA AMISTAD LUSO-ESPAÑOLA

Y la beligerancia portuguesa sólo podía ejercerse en favor de Occidente. ¿Pero era lo mismo para España, con Alemania en los Pirineos desde 1940?

(Continúa en la página 4)

TUMULTUOSA MANIFESTACION ANTIBRITANICA EN ISLANDIA

Reykjavic, 2.—Una tumultuosa muchedumbre de jóvenes se ha manifestado ante la residencia del embajador británico en Islandia, Andrew Gilchrist, en protesta por la actitud inglesa en el conflicto pesquero, de los bancos de bacalao.

Los muchachos y chicas jóvenes se plantaron frente a la casa del embajador agitando banderas, pancartas y lanzando insultos contra Inglaterra.

LOS ATACANTES ISLANDESES, CAPTURADOS

Londres, 2.—El Almirantazgo británico ha anunciado que un grupo de marinos islandeses que abordaron un barco pesquero británico han sido llevados a bordo de la fragata inglesa «Eastbourne».

El Almirantazgo británico ha declarado que, según la información hasta ahora recibida, los marineros islandeses se encontraban a bordo del «Eastbourne».—Efe.

LIBROS, REVISTAS, IMPRESOS DE LARGA TIRADA, TRABAJOS COMERCIALES

[encárguelos en los talleres tipográficos de

EL ADELANTADO